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ĶEKAVAS
N O V A D S

Vienā no pē-
dējām Ķeka-
vas novada 
domes sēdēm 
tika izskatīts 
jautājums par 
daudzdzīvokļu 
mājas Baložos, 
Smilšu ielā 4, 
p ā r v a l d ī š a -
nas funkciju 
pārņemšanu 

dzīvokļu īpašnieku kopbiedrībai. 
Sēdē piedalījās šīs mājas dzīvokļu 
īpašnieku grupa, kas izteica iebildu-
mus par nodibināto biedrību, par 
tās izvirzīto mērķi – mājas renovāci-
jas procesa uzsākšanu un būvniecī-
bu. Šajā sakarā gribu teikt, lūk, ko: 
mūsu novads nevar lepoties ar lielu 
aktivitāti māju renovācijā jeb siltinā-
šanā. Piemēram, Valdlauču ciemā 
ir deviņas daudzdzīvokļu mājas, 
kas būvētas 70.–80. gados. Jājautā, 
kādā stāvoklī tajās pašlaik ir ūdens-
vadi, kanalizācijas stāvvadi un viss 
pārējais? Tikai viena māja ir renovē-
ta! Pilnīgi noteikti ir jāveic arī pārējo 
māju atjaunošana, kas ļaus ilgāk tās 
saglabāt. Tas noteikti ir jādara! Daži 
īpašnieki uzreiz iebildīs: negribam 
aizņemties, negribam dzīvot parādu 
jūgā, mūs apmierina šodiena! Šāds 
uzskats ir jāatmet! Ja gribam jau 
pašlaik dzīvot pievilcīgās un reno-
vētās mājās, aizdevums (līdzfinansē-
jums) ir vienīgais reālais risinājums. 
Vispirms sakrāt un tad saremontēt 
ir neiespējami! Pirmie soļi, kas var 
novest pie veiksmīga galarezultā-
ta, ir dzīvokļu īpašnieku biedrību 
nodibināšana, kuras kā juridiskas 
personas varētu pārstāvēt māju, būt 
sadarbībā ar pašvaldību, kredītiestā-
dēm un finanšu institūcijas līdzfinan-
sētāju “Altum”. Ir jāatrod viens vai 
vairāki entuziasti, enerģiski mājas 
iedzīvotāji, kas spēj sapulcēt pāre-
jos, un jālemj par dzīvokļu biedrības 
izveidi. Baložos, Smilšu ielā 4, tas ir 
izdevies, bet Valdlaučos rīcība ir tikai 
runu līmenī! Valdlaučos ir vēl viena 
problēma, proti, ir dažas mājas, kas 
atrodas uz zemes īpašnieka (Baznī-
cas) zemes un kuras ir atkarīgas no 
šī īpašnieka. Tas ir tā sauktais dalītais 
īpašums, kad zeme pieder Baznīcai, 
māja – dzīvokļu īpašniekiem. Arī ze-
mes izpirkšanas un mājas renovāci-
jas lēmumiem jābūt ar 50% + 1 balss 
vairākumu, un to visu var veikt tikai 
dzīvokļu īpašnieku biedrības nodi-
binājums. Ir jāizlemj pozitīvi vai arī 
tomēr nāksies turpināt maksāt lielos 
apkures, zemes nomas, avārijas re-
montdarbu un citu izmaksu rēķinus. 
Izvērstāk iesaku prasīt un konsultē-
ties pie mājas apsaimniekotāja.  

Arnolds Keisters
Ķekavas novada 
domes deputāts

Nosvinēti Ķekavas novada svētki
Šogad novada svētkus svinējām trīs dienas – no 20. līdz 22. jūnijam. Svētku programma visām vecuma grupām un gaumēm tika 
veidota Jāņu zīmē. 

Jau tradicionāli svētkus sākām 
svinēt ceturtdien. Novada svēt-
kos projekta “YouthZero2Hero” 
ietvaros 20. jūnijā norisinājās jau-
niešu festivāls “GreenUp&Chill”, 
kura laikā jaunieši piedalījās 
starptautiskās debatēs par vides 
jautājumiem kopā ar Māri Olti 
un varēja baudīt četrus koncer-
tus. Pasākumu atklāja pirmais 
repa improvizācijas teātris “Brīv-
runu projekts”, uzstājās vokā-
lā studija “Elpa”, un vakarā uz 
svētku skatuves uzstājās Denijs 
Grieze un grupa “Pirmais kurss”. 
Starp muzikālajām pieturām ik-
viens varēja apmeklēt rotu un 
hennas zīmējumu darbnīcu, 
apģērba apgleznošanas darbnī-
cu, uzspēlēt lielformāta spēles, 
atbalstīt dzīvnieku patversmi 
un piedalīties biedrības “Jaunie 
apvāršņi” iniciatīvā, piedalīties 
Iecavas jauniešu biedrības “Jau-
niešu acīm” aktivitātēs un izmē-
ģināt skimbordu. Šis gads bija 
pavisam īpašs, jo viena novada 
svētku diena bija veltīta tieši jau-
niešiem, kuri kā brīvprātīgie arī 
organizēja un vadīja šo dienu un 
izbaudīja dažādos pasākumus. 
Svētku pirmā diena noslēdzās 
ar kopīgu brīvdabas kino skatī-
šanos, kad visi kopā skatījāmies 
latviešu leģendāro filmu “Limu-
zīns Jāņu nakts krāsā”.  
Svētku otrās dienas pēcpusdie-
nā uz svētku skatuves tika pa-
sniegta “Ķekavas novada uzņē-
mēju gada balva 2023” deviņās 
nominācijās. Svētku turpināju-
mā lielkoncertā “Šķērsu dienu 
saule teka” uzstājās desmit deju 
kolektīvi no novada kultūras 
centriem – kopumā teju 260 de-
jotāji. Sadarbībā ar AS “Ķekava 
food” par svētku neatņemamu 
daļu kļuvis “Vistiņfests”, kura 
īpašie viesi šogad bija grupa “As-
tro’n’out” un DJ Zane Stocka.  
Svētku trešo dienu, saulei lecot, 
sagaidījām leģendām apvītajā 
Daugmales pilskalnā, kas kļu-
va par vietu enerģijas pilnam, 

maģiskam un vēl nebijušam 
“Tautumeitu” rītausmas koncert­
rituālam. Svētki turpinājās ar 
tirdziņu, kur iedzīvotāji un no-
vada viesi varēja gan iegādāties 
novadā ražotus un darinātus iz-
strādājumus, gan baudīt gardas 
maltītes. Tikmēr aktīvās atpūtas 
piekritējiem bija iespēja pieda-

līties Sporta aģentūras rīkotajās 
aktivitātēs. Netika aizmirsts arī 
par svētku jaunākajiem apmek-
lētājiem – bērni varēja izdejoties 
un izdziedāties koncertā “Ķepai-
ņiem pa pēdām” kopā ar Vitu 
Baļčunaiti. Svētku noslēgumā uz 
svētku skatuves Ābeļdārzā uzstā-
jās deju grupa “Gynėvė” no Ra-

seiņiem (Lietuva). Ķekavas no-
vada svētku kulminācijā priecēja 
koncertuzvedums “Par vasaru, 
puķēm un mīlestību” ar visiem 
pazīstamajiem māksliniekiem 
Daini Skuteli, Mārtiņu Kanteru, 
Ieva Sutugovu un Kristīni Zaha-
rovu, trio “Oranžās”,  dejotājiem 
Ievas Kemleres vadībā un muzi-
kālo grupu Jura Kristona vadībā. 
Pirms koncerta visus klātesošos 
sveica Ķekavas novada domes 
priekšsēdētājs Juris Žilko. Svētku 
svinētājus nebaidīja ne lietus, ne 
karstā saule – kopā ar Dailes te-
ātra aktieri Gintu Grāveli notika 
sadziedāšanās, izdziedot visiem 
pazīstamas latviešu dziesmas. 
Svētku izskaņā notika tradicio-
nālā zaļumballe līdz saullēktam 
kopā ar pašmāju mūziķiem gru-
pu “Ginger Band”. 
Paldies visiem pašvaldības dar-
biniekiem, kas bija iesaistīti svēt-
ku rīkošanā! Paldies sadarbības 
partneriem un māksliniekiem! 
Īpašs paldies Ķekavas novada 
kultūras centru deju kolektī-
viem par skaisto deju koncertu, 
paldies svētku brīvprātīgo ko-
mandai! Un vislielākais paldies 
apmeklētājiem  – novada iedzī-
votājiem un viesiem! Uz tikša-
nos Ķekavas novada svētkos jau 
nākamgad!

Izglītības, kultūras un  
sporta pārvalde

Grupas “Tautumeitas” rītausmas koncertrituāls Daugmales pilskalnā.

Ķekavas novada kultūras centru tautas deju lielkoncertā “Šķēr-
su dienu saule teka” uzstājās jauniešu, vidējās paaudzes un 
senioru deju kolektīvi.

Jaunu ideju centrā norisinājās festivāls jauniešiem “GreenUp&Chill”.
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Atklāta grupu māja cilvēkiem ar garīga rakstura traucējumiem
26. jūnijā labbūtības centrā “Gaismas” tika atklāta Ķekavas novadā pirmā ģimenes 
tipa grupu māja cilvēkiem ar garīga rakstura traucējumiem, kam ir objektīvas grūtī-
bas dzīvot patstāvīgi, bet nav nepieciešama atrašanās ilgstošas sociālās aprūpes un 
rehabilitācijas institūcijā. 

Grupu māja veidota tā, lai katrs klients 
varētu patstāvīgi lietot atsevišķu istabu ar 
aprīkotu virtuvi un atsevišķu sanitāro tel-
pu. Ir izveidota kopīga nodarbību telpa un 
atpūtas zona. Divu dzīvokļu vide pielāgota 
cilvēkiem ar funkcionāliem traucējumiem. 
Grupu mājā tiks nodrošināta pastāvīga 
diennakts aprūpētāja klātbūtne, lai palī-
dzētu klientiem apgūt savu ikdienas gaitu 
plānošanu, tēriņu aprēķināšanu un citas 
lietas, kas lielākajai daļai sabiedrības šķiet 
pašsaprotamas. Grupu mājas iedzīvotāji 
darbdienās apmeklēs dienas aprūpes cen-
tru vai strādās specializētajās darbnīcās.
“Šeit mūsu klienti dzīvos atsevišķi, nevis 
vecāku vai citu cilvēku aprūpē, iemācīsies 
dažādas dzīvē noderīgas prasmes,” gan-
darījumu par īstenoto projektu pauž lab-
būtības centra “Gaismas” direktors Māris 

Barons, norādot, ka tas ir ceļš uz šo cilvēku 
neatkarīgu dzīvi un integrāciju sabiedrībā.
Projekta īstenošanas ietvaros veikti no-
zīmīgi ēkas pārbūves darbi 720 kvadrāt-
metru platībā, izveidojot 10 dzīvokļus. 
Projekta kopējās investīcijas pārsniedz 
758 180,15 eiro. Lielāko daļu izmaksu sedz 
Eiropas Reģionālās attīstības fonds un 
valsts budžeta dotācija  – 652 010,66  eiro, 
bet pašvaldības līdzfinansējums ir 
106 169,49 eiro.
Svinīgajā grupu mājas atklāšanas pasā-
kumā piedalījās Ķekavas novada domes 
priekšsēdētājs Juris Žilko, labbūtības centra 
“Gaismas” direktors Māris Barons, novada 
domes un pašvaldības pārstāvji, kā arī gru-
pu mājas darbinieki un pirmie iemītnieki.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa 

Jūlijā plānots pabeigt 
Pļavniekkalna sākumskolas 
piebūves būvdarbus
Pļavniekkalna sākumskolas jaunās piebūves būvdarbus plānots pabeigt šā gada 
jūlijā, lai jau 1. septembrī skolēni varētu uzsākt mācības jaunajās telpās. Pašlaik tiek 
pabeigti iekšējās apdares darbi un āra teritorijas labiekārtošanas darbi, savukārt ne-
pieciešamais aprīkojums tiks piegādāts jūlijā un augustā.

Pļavniekkalna sākumskolas piebūves būv-
niecība tika uzsākta 2023. gadā, un šā gada 
5.  martā tai tika svinēti spāru svētki. Pie 
skolas galvenās ēkas izbūvētajā mūsdienu 
prasībām atbilstošajā divstāvu piebūvē ar 
mansarda stāvu ir 12 mācību klases, aktu 
zāle un ēdamzāle 312 skolēniem, kā arī vai-
rākas palīgtelpas. Plānots, ka 1. septembrī 
skolēni varēs uzsākt mācības jaunajā sā-
kumskolas piebūvē.
Pašvaldība papildus ir noslēgusi būvdarbu 
līgumu ar SIA “Amatnieks” par skolas vecā 
korpusa rekonstrukcijas būvdarbiem, kuru 

ietvaros tiks izveidotas ieejas no jaunā kor-
pusa pirmā un otrā stāva līmenī. Būvdar-
bus plānots pabeigt šā gada novembrī.
Kopējās investīcijas Pļavniekkalna sākum-
skolas pārbūves būvprojekta izstrādei un 
būvdarbiem ir 4  158  124  eiro. Projektēša-
nas, būvekspertīzes un būvuzraudzības 
darbu izmaksas tiks segtas no pašvaldības 
budžeta līdzekļiem: 2023. gada budžetā 
tam tika paredzēti 233 635 eiro, šā gada bu-
džetā – 147 088 eiro.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Novadā viesojas Raseiņu 
dejotāji un pašvaldības 
pārstāvji 
Ķekavas novadu un Lietuvas pilsētu Raseiņi saista vairāk nekā desmit gadus ilga 
draudzība. Pēc Ķekavas novada pašvaldības ielūguma novada svētkos Ķekavā vie-
sojās Raseiņu rajona pašvaldības pārstāvji un senioru tautas deju grupa “Gynėvė”, 
kas novada iedzīvotājiem un viesiem svētku ietvaros sniedza koncertu.

No 21. līdz 22. jūnijam Ķekavas novadā 
viesojās Raseiņu rajona pašvaldības pār-
stāvji, kas tikās ar Ķekavas novada domes 
priekšsēdētāju Juri Žilko un pašvaldības 
administrācijas pārstāvjiem, lai pārrunātu 
turpmākās sadarbības iespējas. Delegācijas 
sastāvā bija arī senioru tautas deju grupa 
“Gynėvė”, kas Ķekavas novada svētkos 
sniedza koncertu uz lielās skatuves. Vi-
zītes ietvaros viesi devās uz Baldoni, lai 
apskatītu Meža galeriju, viesojās Ķekavas 
novadpētniecības muzejā un saulgriežu 

noskaņās baudīja Ķekavas novada svētku 
programmu. 
Ķekavas novada sadraudzības pilsēta Ra-
seiņi ir viena no vecākajām Lietuvas pil-
sētām. Sadarbības līgums starp Ķekavas 
novadu un Raseiņu rajonu tika noslēgts 
2013.  gadā, un kopš tā laika abas pašval-
dības īsteno kopīgus projektus un notiek 
pieredzes apmaiņas braucieni   kultūras, 
izglītības un sporta jomā.  

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Senioru tautas deju grupa “Gynėvė” kopā ar Ķekavas novada pašvaldības un Rasei-
ņu rajona pašvaldības pārstāvjiem Ķekavā, Ābeļdārzā.
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Pasniegtas “Ķekavas novada 
Uzņēmēju gada balvas 2023”
21. jūnijā, Ķekavas novada svētku laikā, jau astoto reizi notika pasākums “Ķekavas 
novada Uzņēmēju gada balva”, kas tiek organizēts, lai apzinātu un godinātu novada 
uzņēmējus, kuri veiksmīgi darbojas savā nozarē, sekmējot uzņēmējdarbības vides 
attīstību, uzņēmēju atpazīstamību un piederības sajūtu novadam. 

Balva tika pasniegta deviņās nominācijās: 
“Gada darba devējs”  – SIA “EMJ Metāls”, 
“Gada ražotājs” – SIA “Aurex”, “Gada pakal-
pojumu sniedzējs”  – SIA “Laiks ballītēm”, 
“Gada mājražotājs/amatnieks”  – SIA “Alu-
na”, “Gada jaunuzņēmums”  – SIA “Linga 
Family”, “Gada tūrisma uzņēmums” – SIA 
“Riekstukalns”, “Gada labdaris” – SIA “Ķeka-
va foods”, “Gada izaugsme” – SIA “MBoom  
Ad”, “Gada uzņēmējs” – SIA “SPH Engine-
ering”. Četri uzņēmumi saņēma žūrijas un 
iedzīvotāju atzinību: SIA “Sirsenis”, Rai-
monda Zeltkaļa darbnīca, Baložu kūdras 
bānītis, vokālā studija “Elpa”.
Uzvarētāju katrā nominācijā, tostarp “Gada 
uzņēmēju”, noteica žūrijas komisija sešu ko-
misijas locekļu sastāvā. To vidū bija pārstāvji 
no biedrības “Ķekavas novada uzņēmēju pa-
dome”, Latvijas Tirdzniecības un rūpniecības 
kameras un Ķekavas novada pašvaldības.

Apbalvojumus un atzinības rakstus devi-
ņās konkursa nominācijās pasniedza Ķeka-
vas novada domes priekšsēdētājs Juris Žil-
ko un priekšsēdētāja vietnieks Gatis Līcis.
Ķekavas novada pašvaldība izteica pa-
teicību Ervīnam Lasmanim par Ķekavas 
novada uzņēmēju padomes vadīšanu 
2023.  gadā, bet biedrības “Maestro Jāņa 
Dūmiņa piemiņas atbalstīšanai” pārstāvis 
Andris Feldmanis izteica pateicību par pir-
mo Jāņa Dūmiņa Dziesmu un deju svētku 
“Paaudžu paaudzēs” svētku rīkošanu.
Ķekavas novada pašvaldība izteica patei-
cību un atzinīgi novērtēja arī partnerības 
“Daugavkrasts” vadītājas Aigas Smiltānes 
lielo ieguldījumu uzņēmējdarbības un 
NVO attīstībā.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Grantu programmā 
“Augšup” Ķekavas  
novada grants piešķirts  
SIA “BeATUS”
Lai veicinātu uzņēmējdarbības attīstību Latvijā, “SEB bankas” sociālās uzņēmējdar-
bības grantu programmā “Augšup” šogad atbalstītas deviņas perspektīvākās soci-
ālā biznesa idejas, kuru autori to īstenošanai saņems finansiālu atbalstu. Kopējais 
šogad piešķirto grantu apjoms ir 52 000 eiro (pērn 40 000 eiro). Grantu program-
mu “Augšup” “SEB banka” īsteno kopā ar Mārupes, Siguldas, Ķekavas, Olaines, Ro-
pažu un Jelgavas novada pašvaldībām.

Grantu programma “Augšup” tiek īstenota 
jau trešo gadu, un šoreiz tajā tika saņemts 
21 pieteikums finansiāla atbalsta saņemša-
nai dažādu sabiedriski nozīmīgu biznesa 
ideju realizēšanai.
Ķekavas novada pašvaldības grants 
8000  eiro apmērā piešķirts projektam 
“Laimes bļoda senioriem”, ko realizēs uz-
ņēmums “BeATUS” Ķekavas novadā. Tas 
paredz nodrošināt silto graudu terapiju 
senioriem. Silto graudu terapija palīdzēs 
senioriem saņemt psihosociālu atbalstu  – 
mazinās izolāciju, trauksmi un vientulības 
sajūtu, kā arī mazinās stresa radītus traucē-
jumus, veicinās veselību un labsajūtu. Silto 
graudu pakalpojums ir radīts Latvijā.
“SEB bankas” valdes loceklis Arnis 
Škapars: “Grantu programmas mērķis ir at-
balstīt sociālās uzņēmējdarbības projektus 
un vienlaikus popularizēt sociālā biznesa 
fenomenu. Daudzie pieteikumi, ko gadu 
no gada saņemam visdažādākajās jomās, 
apliecina, ka sociālā uzņēmējdarbība Lat-
vijā turpina attīstīties un iet plašumā. Par 
to liecina arī šis konkurss, kurā biznesa ide-
jas bija izteikti plašā sabiedrības interešu 

un vajadzību spektrā. Esam gandarīti par 
konkursa rezultātiem un plānojam to tur-
pināt, jo mūsu vidū ir daudz iedvesmojo-
šu un uzņēmīgu darītāju, kuri pierāda, ka 
peļņas gūšanu var apvienot ar sabiedriski 
nozīmīgu mērķu sasniegšanu. Laikā, kad 
tik daudz runājam par ilgtspēju un atbil-
dīgumu uzņēmējdarbībā, šīs iniciatīvas ir 
lieliski piemēri, kas var iedvesmot arī citus 
darītājus.”
Ar grantu programmu “Augšup” tiek vei-
cināta un atbalstīta jēgpilnu, dažādām sa-
biedrības grupām nozīmīgu biznesa ideju 
realizēšana. Pretendēt uz finansiālu atbal-
stu programmā var gan jau strādājoši uz-
ņēmumi, gan arī vēl neīstenotu sociālās 
uzņēmējdarbības ideju autori.
Iepriekšējos gados programmā piedalījās 
Pierīgas pašvaldības, šogad programma ir 
paplašinājusies un tai pievienojies arī Jel-
gavas novads. Grantu programma “Augš-
up” norisinās jau trešo reizi. Pērn prog-
rammas ietvaros atbalstu savas sociālās 
uzņēmējdarbības idejas īstenošanai saņē-
ma seši uzņēmēji.

AS “SEB banka”

Ķekavas novada grants piešķirts SIA “BeATUS”.

Eiropas Parlamenta 
vēlēšanās piedalījušies 52% 
Ķekavas novada balsstiesīgo
8. jūnijā Latvijā notika Eiropas Parlamenta vēlēšanas, kurās savu balsi ikviens vēlētājs 
varēja nodot kādā no 945 vēlēšanu iecirkņiem visā valstī. Ķekavas novadā darbojās 
astoņi vēlēšanu iecirkņi. No 21 953 balsstiesīgajiem novada iedzīvotājiem vēlēt de-
vās 11 301 iedzīvotājs.

Kā liecina Centrālās vēlēšanu komisijas 
dati, lielāko vēlētāju atbalstu – 25,09% – ie-
guva “Jaunā Vienotība”. Tālāk seko Nacio-
nālā apvienība ar 22,07% balsu, “Latvijas 
attīstībai” – 9,36%, “Apvienotais saraksts” – 
8,18%, “Progresīvie” – 7,45%, “Saskaņa” – 

7,45%, “Latvija pirmajā vietā” – 6,16%. 
Jaunievēlētais Eiropas Parlaments uz pir-
mo sesiju sanāks 16.–19. jūlijā. Jaunā Eiro-
pas Komisija tiks apstiprināta rudenī. 

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa
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Līdzdalības budžetam 
pieteiktas 13 projektu idejas
Ķekavas novada līdzdalības budžeta ideju konkursā iesniegti trīspadsmit projektu 
pieteikumi visās balsošanas grupās. Iesniegto projektu idejas atbilstoši nolikumā 
noteiktajiem kritērijiem izskata konkursa vērtēšanas komisija. Nosacījumiem at-
bilstošie priekšlikumi septembrī tiks nodoti iedzīvotāju balsojumam.

Lai veicinātu apkaimju attīstību, pašvaldī-
ba otro gadu izsludinājusi Ķekavas novada 
līdzdalības budžeta projektu ideju konkur-
su, kura kopējais budžets ir 170  000 eiro. 
Sabiedrības rosinātu ideju konkursam ko-
pumā pieteiktas trīspadsmit projektu ide-
jas trīs balsošanas grupās: deviņi projekti 
pilsētu grupā, divi projekti teritoriju ar vai-
rāk nekā 500 iedzīvotājiem grupā un divi 
projekti teritoriju ar mazāk nekā 500 iedzī-
votājiem grupā. 
Projektu idejas iesniegušas gan fiziskas, 
gan juridiskas personas, tostarp piecas 
biedrības. Infrastruktūras attīstībai iesnieg-
to ideju vidū ir priekšlikumi bērnu rotaļu 
un sporta laukumu ierīkošanai, jaunu at-
pūtas vietu izveidei, ielu apgaismojuma 
energoefektivitātes uzlabošanai, kā arī pie-
miņas vietas labiekārtošanai. Atsevišķi pro-
jekti saistīti ar transporta infrastruktūru – 
stāvlaukumu izbūvi un transportlīdzekļu 
ātruma mērīšanas iekārtu uzstādīšanu  –, 
bet vēl vienā priekšlikumā rosināts pilsēt-
vidē uzstādīt dzeramā ūdens brīvkrānu.

Visas iesniegtās idejas ir nodotas Ķekavas 
novada domes priekšsēdētāja apstiprinātai 
komisijai, kas izvērtēs pieteikumu atbilstī-
bu konkursa nolikumā noteiktajiem vērtē-
šanas kritērijiem. 
Prasībām atbilstošās idejas tiks ierindotas 
trīs balsošanas grupās  – pilsēta, teritorija 
ar vairāk nekā 500 iedzīvotājiem un terito-
rija ar mazāk nekā 500 iedzīvotājiem – un 
augustā nodotas iedzīvotāju balsojumam. 
Katram balsstiesīgajam novada iedzīvotā-
jam būs trīs balsis – pa vienai katrā balso-
šanas grupā. Balsojums tiks ieskaitīts, tikai 
nododot visas trīs balsis.
Piedalīties balsošanā varēs Ķekavas nova-
dā deklarētie iedzīvotāji, kas sasnieguši 
16  gadu vecumu. Nobalsot varēs elektro-
niski balsošanas vietnē lemejs.lv vai klātie-
nē klientu apkalpošanas centros Ķekavā, 
Baložos vai Baldonē. Konkursa rezultāti 
tiks paziņoti oktobrī.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Daugmales pagastā tiks 
uzstādītas sešas autobusu 
pieturu nojumes
Ķekavas novada domes sēdē pieņemts lēmums parakstīt līgumu ar VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi” par sešu autobusu pieturu nojumju uzstādīšanu un ikdienas uzturēšanas 
darbu veikšanu Daugmales pagastā.

2023. gadā Ķekavas novada līdzdalības bu-
džeta projektu ideju konkursā kategorijā 
“Teritorija ar iedzīvotāju skaitu līdz 500” 
uzvarēja projekts “Sešu pieturvietu lab­
iekārtošana ar nojumēm Daugmales pa-
gastā (pieturvietas “Dzintari”, “Bramber-
ģe” un “Birzīte” abos virzienos uz autoceļa 
P85 Daugmales pagastā)”. 
Lai īstenotu projektu, Ķekavas novada 
pašvaldībai ir jānoslēdz sadarbības līgums 
ar VSIA “Latvijas Valsts ceļi” par autobusu 
pieturu nojumju uzstādīšanu un ikdienas 
uzturēšanas darbu veikšanu. 27. jūnijā Ķe-
kavas novada domes sēdē tika pieņemts 

lēmums parakstīt līgumu ar VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi”. 
Pieturu nojumes plānots uzstādīt:
 �autobusu pieturā “Dzintari” uz autoceļa 
P85 (Rīgas HES–Jaunjelgava) abos virzie-
nos;

 �autobusu pieturā “Bramberģe” uz auto-
ceļa P85 (Rīgas HES–Jaunjelgava) abos 
virzienos;

 �autobusu pieturā “Birzītes” uz autoceļa P85 
(Rīgas HES–Jaunjelgava) abos virzienos.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

SIA “Ķekavas nami” uzsāk 
sadarbību ar elektronisko 
norēķinu vadības platformu 
“Bill.me” 
No šā gada jūlija SIA “Ķekavas nami” klienti var izmantot mūsdienīgu tiešsaistes 
norēķinu un saziņas vietni “Bill.me”, kur bez maksas var saņemt un pārskatīt rēķinus, 
nodot skaitītāju rādījumus, uzdot jautājumus un gūt uzņēmuma speciālistu atbildes. 
Vietni var izmantot arī viedierīcēs, jo katram klientam būs pieejama mobilā lietotne.

“Bill.me” sniedz virkni priekšrocību. Tā ir 
vienkārša lietošanā, ātri un intuitīvi apgūs-
tama. Tiešsaistes vietne ir drošs maksāju-
ma instruments, kur norēķinu veikšanai 
pietiek ar vienu klikšķi. Rēķinus var ap-
vienot vienā, bez nepieciešamības katram 
norādīt summu un maksājuma uzdevu-
mus. “Bill.me” var pieslēgt arī automātisku 
rēķinu apmaksu, kā arī ātri un ērti jebkurā 
brīdī aplūkot iepriekšējo rēķinu arhīvu. 
Vairāk informācijas par “Bill.me” snieg-
tajām priekšrocībām un piedāvātajiem 

pakalpojumiem var atrast tīmekļa vietnē 
www.bill.me.
Visi klienti, kas jau izmanto e-pastu ikmē-
neša rēķinu saņemšanai un skaitītāju rādī-
jumu nosūtīšanai, saņems reģistrācijas saiti 
savā e-pastā. Klientus, kas šobrīd neizman-
to e-pastu saziņai ar SIA “Ķekavas nami”, 
aicinām uz e-pasta adresi info@kekavas-
nami.lv iesūtīt šādu informāciju: klienta 
vārds, uzvārds, īpašuma adrese.

SIA “Ķekavas nami”

Pašvaldība sadraudzības 
pilsētai Novij Bilous dāvina 
transportlīdzekli
28. jūnijā Ķekavas novada domes pārstāvji devās braucienā uz Ķekavas novada sa-
draudzības pilsētu Novij Bilous Ukrainā, lai nogādātu Ķekavas novada iedzīvotāju 
saziedotās mantas un Ķekavas novada pašvaldības dāvinājumu – transportlīdzekli – 
un sniegtu atbalstu Ukrainas sabiedrībai bruņotā konflikta laikā.

27. jūnijā Ķekavas novada domes sēdes 
laikā tiks pieņemts lēmums Novij Bilous 
(Novyi Bilous) pašvaldībai dāvināt Ķekavas 
novada pašvaldības īpašumā esošu trans-
portlīdzekli Nissan Primaster Combi-9. Uz 
Ukrainu devās Ķekavas novada domes 
priekšsēdētājs Juris Žilko un viņa vietnieks 
Andris Vītols, pārstāvot sadarbības projek-
tā Ķekavas novadu. Vizītes ietvaros uz No-
vij Bilous Ukrainā tika nogādāts transport-
līdzeklis un Ķekavas novada iedzīvotāju 
saziedotās mantas: degviela, bērnu ratiņi 

un krāsniņa. Paldies novada iedzīvotājiem, 
kuri operatīvi sniedza humāno palīdzību 
Novij Bilous iedzīvotājiem! 
Pagājušā gada pavasarī Novij Bilous paš-
valdības pārstāvji viesojās Ķekavas nova-
da pašvaldībā, lai projekta “Uzticības tilti” 
ietvaros iepazītos ar labās prakses piemē-
riem ilgtspējīgai pašvaldības attīstībai, kā 
arī pārrunātu turpmāko sadarbību Ukrai-
nas pašvaldības atjaunošanas atbalstam.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Ķekavas novada domes pārstāvji kopā ar Novij Bilous pašvaldības mēru Dmitro 
Fedorovu.
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Aktuālākā informācija par 
zāles nopļaušanu privātā 
teritorijā
Pašvaldība aicina iedzīvotājus uzturēt kārtībā privātās nekustamo īpašumu teritori-
jas, neaizmirstot arī par regulāru zāles pļaušanu. Zāles garums pilsētās un ciematu 
teritorijās nedrīkst pārsniegt 20 centimetrus.

Ķekavas novada teritorijas kopšanas un 
būvju uzturēšanas noteikumi paredz, ka 
īpašniekiem, valdītajiem vai daudzdzī-
vokļu dzīvojamās mājas pārvaldniekiem 
vai dzīvokļu īpašniekiem jāveic teritorijas 
sakopšana, zāles nopļaušana un ietves tīrī-
šana nekustamajam īpašumam piegulošajā 
publiskā lietošanā esošajā teritorijā. Zā-
les garums pilsētās un ciematu teritorijās 
nedrīkst pārsniegt 20  centimetrus. Tādēļ 
pašvaldība aicina īpašniekus uzturēt kār-

tībā savus īpašumus un tiem piegulošās 
teritorijas un radīt gan sakoptu un vizuāli 
patīkamu ainavu, gan uzturēt drošu pār-
vietošanos gadījumos, ja jāšķērso privāta-
jai teritorijai pieguloša ietve vai ceļš. No-
teikumu neievērošanas gadījumā Ķekavas 
novada pašvaldības atbildīgās amatperso-
nas var rosināt administratīvā pārkāpuma 
procesu. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Pašvaldībai piederošās ielas 
un ceļus var apskatīt digitāli
Lai iedzīvotājiem būtu ērtāk atrast sev 
interesējošo pašvaldības ielu vai ceļu, ir 
pieejama digitālā karte, kur, ierakstot no-
saukumu, redzama meklētās ielas vai ceļa 
atrašanās vieta, kā arī numurs. Pēc šī nu-
mura kopējā ceļu un ielu sarakstā var iegūt 
plašāku informāciju par meklēto objektu. 
Arī ar mobilā telefona, kas aprīkots ar GPS, 

palīdzību var apskatīt ielas vai ceļa atraša-
nās vietu, kā arī to, vai tas ir vai nav pašval-
dības īpašumā. 
Ielu un ceļu sarakstu un digitālo karti var 
apskatīt tīmekļvietnē ej.uz/novadaceli. 

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Ķekavas novada ūdenstilpēs 
peldēties atļauts
Pēc Ķekavas novada pašvaldības Īpašumu pārvaldes pasūtījuma SIA “Vides audits” 
laboratorija veikusi peldūdens analīzes novada iedzīvotāju iecienītākajās atpūtas 
vietās pie ūdeņiem. Lielākajā daļā atpūtas vietu ūdens peldētāju veselībai ir drošs.

Normatīvu atbilstībai 4. jūnijā tika pārbau-
dīti ūdens paraugi septiņās atpūtas vietās 
pie ūdeņiem: Ķekavas upes dambītī Ķeka-
vā, Daugavā pretī Nāves salai Daugmalē, 
Sausajā Daugavā pie Dārznieku ielas Ķeka-
vā, Sausajā Daugavā pie Ievu ielas Katlakal-
nā, Daugavā pie Vēju ielas Ziedonī, Titurgas 
ezerā Baložos, “Saliņu” dīķī Baldonē.
Vairākumā atpūtas vietu ūdens peldētāju 
veselībai ir drošs; testēšanas pārskatā iegūtie 
rezultāti ir izvērtēti un gandrīz visās vietās 
atbilst iekšzemes ūdeņiem noteiktiem kvali-
tātes kritērijiem – labas vai izcilas kvalitātes 
peldvietas ūdens –, atskaitot ūdens kvalitātes 
rezultātus Ķekavas upes dambītī, kur konsta-

tētas kaitīgās zarnu enterokoku un Escheric-
hia coli baktērijas. Taču aizliegums peldēties 
tur nav noteikts, jo paraugs ņemts pirms 
ievietoto slūžu vasaras līmeņa sasniegšanas.
Karstajam laikam turpinoties, pastāv zilaļģu 
savairošanās iespēja, tāpēc aicinām iedzīvo-
tājus, īpaši bērnus, pirms peldēšanās vizuāli 
novērtēt ūdens virsmu. Bīstamās aļģes var 
savairoties stāvošos vai lēnas plūsmas ūde-
ņos mierīgā un karstā laikā, bet lietus gadī-
jumā, vēsumā un vēja ietekmē tās izzūd.
Nākamā peldūdeņu pārbaude plānota 
šajā mēnesī. Analīžu rezultāti tiks publicēti 
vietnē kekava.lv.

Īpašumu pārvalde

Zemes īpašnieki aicināti 
veikt latvāņu izplatības 
ierobežošanas pasākumus
Ķekavas novada pašvaldības policija uzsākusi nekustamo īpašumu apsekošanu. Pri-
vātīpašniekiem vai valdītājiem, kuru īpašumā aug šis invazīvais augs, jāveic to izpla-
tības ierobežošanas pasākumi. Pretējā gadījumā var tikt uzsākta administratīvā lieta.

Sosnovska latvānis ir Latvijas dabai nerak-
sturīga suga, kas apdraud vietējos augus 
un to dzīvotnes, rada ekonomiskus zaudē-
jumus, kaitējumu videi un cilvēka veselī-
bai, tādēļ atbilstoši Latvijas likumdošanai 
zemes īpašniekiem vai valdītājiem ir pie-
nākums iznīcināt to īpašumā vai valdījumā 
esošos latvāņus. Normatīvajos aktos no-
teikto prasību izpildes kontroli nodrošina 
policija, valsts un pašvaldības institūcijas.
Lai ierobežotu bīstamā auga izplatību, Ķe-
kavas novada pašvaldība īsteno latvāņu 
izplatības ierobežošanas plānu, saskaņā 
ar kuru katru gadu no 1. jūlija līdz 1. sep-
tembrim veic ar latvāni invadēto teritoriju 
monitoringu. Atbilstoši pašvaldības veiktā 
monitoringa datiem, ar Sosnovska latvāni 
Ķekavas novada teritorijā invadēti 155 ze-
mesgabali aptuveni 150 hektāru platībā.
Zemesgabalos, kur latvāņu izplatības iero-

bežošanas pasākumi iepriekšējā gadā nav 
īstenoti, pašvaldība veic latvāņu apkaroša-
nas pasākumus un pēc tam piestāda zemes 
īpašniekam rēķinu par veiktajiem darbiem. 
Ķekavas novada pašvaldības Īpašumu 
pārvalde aicina zemes īpašniekus pašiem 
savlaicīgi organizēt latvāņu iznīcināšanu, 
lai nebūtu jāmaksā soda nauda. Latvāņu 
pļaušanu var pieteikt arī SIA “Ķekavas Sa-
dzīves servisa centrs”, zvanot uz tālruņa 
numuru 20355056.
Atgādinām, ka Ķekavas novadā dzīvo-
jošām fiziskām un juridiskām personām 
par iepriekšējā gadā veiktajiem latvāņu 
izplatības ierobežošanas pasākumiem tiek 
piemērots nekustamā īpašuma nodokļa at-
vieglojums 90% apmērā.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Atvērta dārzu un parku 
atkritumu kompostēšanas 
vieta Ķekavā
Lai veicinātu iedzīvotāju atbildīgu rīcību un iesaisti bioloģiski noārdāmo atkritumu 
šķirošanā, iedzīvotāji bez maksas var izmantot pašvaldības izveidoto dārzu un parku 
atkritumu kompostēšanas vietu Ķekavā, Celtnieku ielā 21.

Kompostēšanas vietā var nodot šādus dār-
zu un parku atkritumus: nopļautu zāli, 
koku un krūmu lapas, mulču, vecus augus, 
nezāles, nelielus zarus diametrā līdz 2 cm 
un garumā līdz 50 cm. Kompostēšanas vie-
tas darba laiks: piektdienās no plkst. 14.00 
līdz 18.00.
Pašvaldība atgādina, ka bioloģisko atkritu-
mu apsaimniekošanu par mazāku maksu 
piedāvā arī atkritumu apsaimniekotājs SIA 
“Clean R”, noslēdzot vienošanos: daudzdzī-
vokļu māju iedzīvotājiem ir pieejams kon-
teiners arī bioloģiskajiem atkritumiem kon-
teineru laukumā, arī privātmāju iedzīvotāji 
var noslēgt vienošanos un novietot biolo-

ģisko atkritumu konteineru savā teritorijā. 
Vienlaikus privātmāju iedzīvotāji bioloģis-
kos atkritumus bez maksas var kompostēt 
savā īpašumā, tā samazinot atkritumu ap-
saimniekošanas izmaksas, jo nešķiroto at-
kritumu konteiners būs jāizved retāk.
Pašvaldība uzsver, ka savā īpašumā radītos 
atkritumus ir aizliegts izmest konteineros, 
kas paredzēti cita nekustamā īpašuma ap-
saimniekošanai (piemēram, daudzdzīvok-
ļu māju, atpūtas vietu, parku un kapsētu 
apsaimniekošanas vajadzībām paredzēta-
jos konteineros).

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa
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123 x 26 mm

PAZIŅOJUMS

PAR LOKĀLPLĀNOJUMA TERITORIJAS PLĀNOJUMA GROZĪJUMU NEKUSTAMAJĀ 
ĪPAŠUMĀ “BARŠI” KRUSTKALNOS ĶEKAVAS PAGASTĀ APSTIPRINĀŠANU 

Saskaņā ar Ķekavas novada domes 2024. gada 27. jūnija sēdes lēmumu Nr. 4 “Par lokālplāno-
juma teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajā īpašumā “Barši”, Krustkalnos, Ķekavas 
pagastā, Ķekavas novadā apstiprināšanu ar saistošajiem noteikumiem Nr. SN-TPD-6/2024” 
(protokols Nr. 14) apstiprināts lokālplānojums “Barši” (kadastra numurs 8070 003 0557) 
Krustkalnos Ķekavas pagastā Ķekavas novadā.
Lokālplānojuma izstrādes mērķis – plānotās (atļautās) izmantošanas maiņa no “Mazstāvu dzī-
vojamās apbūves teritorija” (DzM) uz “Daudzstāvu dzīvojamās apbūves teritorija” (DzD), sa-
glabājot pārējos apbūves parametrus. 
Ar lēmuma pilnu saturu un lokālplānojumu var iepazīties Ķekavas novada pašvaldības tīmek-
ļa vietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā 
“Plānošanas dokumenti” (saite uz apstiprināto redakciju  – https://geolatvija.lv/geo/tapis#-
document_30165), kā arī klātienē Ķekavas novada pašvaldībā Ķekavā, Gaismas ielā 19, k-9, 
iepriekš zvanot uz tālruņa numuru 29822574 un piesakoties.
Lokālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde

PAZIŅOJUMS

PAR DETĀLPLĀNOJUMA “JAUNMUIŽNIEKI” ĶEKAVĀ NODOŠANU PUBLISKAJAI 
APSPRIEŠANAI UN INSTITŪCIJU ATZINUMU SAŅEMŠANAI

Ķekavas novada dome 2024. gada 27. jūnijā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 6 “Par detālplānoju-
ma “Jaunmuižnieki” nodošanu publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai” 
(protokols Nr. 14).
Detālplānojuma mērķis ir zemes vienības sadale, savrupmāju un/vai dvīņu māju būvniecība, vie-
nota ceļu un inženiertīklu kopuma izveide detālplānojuma teritorijā un tai piegulošajās teritorijās.
Detālplānojuma publiskās apspriešanas laiks: no 2024. gada 9. jūlija līdz 30. jūlijam.
Informācija par publisko apspriešanu pieejama Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.kekava.lv, Ķekavas novada informatīvajā biļetenā “Ķekavas Novads” un Latvijas ģeotel-
piskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. 
Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 2024. gada 18. jūlijā plkst. 18.00 Ķekavas novada pašval-
dības administrācijas ēkā Ķekavā, Gaismas ielā 19, k-9, 28. darbavietā. Paralēli interesentiem būs 
iespēja pieslēgties attālināti platformā “Zoom” (links uz publisko apspriešanu tiks publicēts divas 
dienas pirms publiskās apspriešanas Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.kekava.lv,  
pašvaldības “Facebook” profilā un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portālā “Ģeolatvija.lv”).
Ar detālplānojuma redakcijas materiāliem var iepazīties Ķekavas novada pašvaldībā, pašvaldī-
bas tīmekļa vietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv”  
sadaļā “Plānošanas dokumenti”.
Interesentus, kas vēlas iepazīties ar detālplānojuma redakcijas materiāliem klātienē, kā arī saņemt 
klātienes konsultāciju, lūdzam pieteikties, zvanot uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis). 
Rakstiskus priekšlikumus var iesniegt (vai nosūtīt pa pastu) Ķekavas novada pašvaldībā (ad-
rese Gaismas iela 19, k-9-1, Ķekava, Ķekavas novads, LV-2123, e-pasta adrese (elektroniski 
parakstītiem dokumentiem) novads@kekava.lv) vai Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla 
“Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. Neskaidrību gadījumā iespējams vērsties Ķe-
kavas novada pašvaldībā, zvanot uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis).
Tiks pieņemti rakstiski iesniegumi un priekšlikumi, kas iesniegti līdz publiskās apspriešanas 
beigām. Ja priekšlikumu iesniedzējs vēlas saņemt rakstisku atbildi, par to jānorāda iesniegu-
mā. Iesniegumā jānorāda: fiziskām personām – vārds, uzvārds, dzīvesvietas adrese; juridis-
kām personām – nosaukums, adrese, reģistrācijas numurs.
Detālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde

PAZIŅOJUMS

PAR LOKĀLPLĀNOJUMA IZSTRĀDES UZSĀKŠANU TERITORIJAS PLĀNOJUMA 
GROZĪJUMIEM NEKUSTAMAJĀ ĪPAŠUMĀ “CIŅI” DAUGMALĒ DAUGMALES PAGASTĀ

Saskaņā ar Ķekavas novada domes 2024. gada 27. jūnija lēmumu Nr. 2 “Par lokālplānojuma 
izstrādes uzsākšanu teritorijas plānojuma grozījumiem nekustamajā īpašumā “Ciņi”, Daugma-
lē, Daugmales pagastā, Ķekavas novadā” (protokols Nr. 14) ir uzsākta lokālplānojuma izstrā-
de nekustamajam īpašumam “Ciņi” (kadastra numurs 80560020834) Daugmalē Daugmales 
pagastā.
Saskaņā ar Ķekavas novada teritorijas plānojumu (administratīvajai teritorijai līdz 2021. gada 
1.  jūlijam), kas apstiprināts ar Ķekavas novada domes 2023.  gada 22.  marta saistošajiem 
noteikumiem Nr. SN-TPD-2/2023 “Teritorijas izmantošanas un apbūves noteikumi un grafis-
kā daļa” (turpmāk – Teritorijas plānojums), nekustamajam īpašumam noteikts funkcionālais 
zonējums – daļā “Mežu teritorija” (M), daļā “Lauksaimniecības teritorijas” (L) apakšzonējums 
(L1), daļā “Transporta infrastruktūras teritorijas” (TR). 
Ar lokālplānojumu plānots noteikt daļā “Savrupmāju dzīvojamās apbūves teritorija” (DzS), 
daļā “Transporta infrastruktūras teritorija” (TR).
Lokālplānojuma izstrādes ierosinātājs ir juridiska persona.
Lokālplānojuma izstrādes vadītājs  – Ķekavas novada pašvaldības Attīstības un būvniecības 
pārvaldes teritorijas plānotājs Andris Lācis (tālruņa numurs 29822574).
Papildu informācija pieejama pašvaldības tīmekļa vietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpis-
kās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”.
Lokālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde

PAZIŅOJUMS

PAR DETĀLPLĀNOJUMA “SPROĢI-1” KROGSILĀ ĶEKAVAS PAGASTĀ APSTIPRINĀŠANU

Saskaņā ar Ķekavas novada domes 2024.  gada 12.  jūnija sēdes lēmumu Nr. 6 “Par detāl-
plānojuma “Sproģi-1”, Krogsilā, Ķekavas pagastā, Ķekavas novadā, apstiprināšanu” (proto-
kols Nr. 13) apstiprināts detālplānojums nekustamajā īpašumā “Sproģi-1 (kadastra numurs 
80700070384).
Detālplānojumu var pārsūdzēt Administratīvās rajona tiesas Rīgas tiesu namā Rīgā, Baldones 
ielā 1A, LV-1007, viena mēneša laikā no tā publikācijas dienas Latvijas Republikas oficiālajā 
izdevumā “Latvijas Vēstnesis”.
Ar apstiprināto detālplānojumu var iepazīties Ķekavas novada pašvaldībā (28.  darbavieta, 
tālruņa numurs 29822574), pašvaldības tīmekļa vietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpis-
kās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti” (saite uz detālplāno-
jumu – https://geolatvija.lv/geo/tapis#document_30054). 
Detālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde
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DAŽĀDI

12. JŪNIJĀ ĶEKAVAS NOVADA DOMES 
SĒDĒ IZSKATĪTI 8 JAUTĀJUMI:

	 par pārvaldīšanas tiesību nodošanu dzīvok-
ļu īpašnieku biedrībai “Smilšu 4”;

	 par šķiroto atkritumu savākšanas laukuma 
Baldonē, Rīgas ielā 27, nodošanu bezatlīdzī-
bas lietošanā SIA “Clean R”;

	 par dzīvojamās telpas izīrēšanu P.V.;

	 par projekta Nr. 3.1.2.1.i.0/1/22/I/CFLA/015 
“Pasākumi vides pieejamības nodrošināša-
nai pašvaldības ēkā “Adatiņas” Daugmalē, 
Daugmales pagastā, Ķekavas novadā” īste-
nošanas pārtraukšanu;

	 par Ķekavas novada pašvaldības 
2009. gada 27. oktobra saistošo noteikumu 
Nr. SN-TPD-172/2009 atcelšanu daļā;

	 par detālplānojuma “Sproģi-1” Krogsilā Ķe-
kavas pagastā apstiprināšanu;

	 par Vasarsvētku ielas zemesgabala sadalīša-
nu Baložos;

	 par sadarbības līguma slēgšanu par Zelt
ozola ielas daļas Katlakalnā Ķekavas pagas-
tā dubultās virsmas apstrādi.

27. JŪNIJĀ ĶEKAVAS NOVADA DOMES 
SĒDĒ IZSKATĪTI 26 JAUTĀJUMI:

	 par publisko apspriešanu derīgo izrakteņu 
iegūšanai nekustamajā īpašumā “Liedeslī-
kumi” Baldones pagastā;

	 par lokālplānojuma izstrādes uzsākšanu teri-
torijas plānojuma grozījumiem nekustamajā 
īpašumā “Ciņi” Daugmalē Daugmales pa-
gastā;

	 par lokālplānojuma “Pļavas Pavāri” Jaunsilā 
Ķekavas pagastā darba uzdevuma izteikša-
nu jaunā redakcijā;

	 par lokālplānojuma projekta teritorijas plā-
nojuma grozījumu nekustamajā īpašumā 
“Barši” Krustkalnos Ķekavas pagastā apstip-
rināšanu;

	 par detālplānojuma “Mežagulbji” Ķekavas 
pagastā nodošanu publiskajai apspriešanai 
un institūciju atzinumu saņemšanai;

	 par detālplānojuma “Jaunmuižnieki” Ķeka-
vā nodošanu publiskajai apspriešanai un 
institūciju atzinumu saņemšanai;

	 par detālplānojuma “Zaļkalni” Alejās Ķeka-
vas pagastā nodošanu publiskajai apsprie-
šanai un institūciju atzinumu saņemšanai;

	 par detālplānojuma “Meža iela 45 un Meža 
iela 53” Baložos redakcijas atgriešanu piln-
veidošanai;

	 par atteikumu ierīkot ģeodēziskā tīkla pun-
ktu Ķekavas novada teritorijā;

	 par Ķekavas novada sporta skolas attīstības 
plāna saskaņošanu;

	 par Ķekavas Mākslas skolas attīstības plāna 
saskaņošanu;

	 par saistošo noteikumu “Noteikumi par Ķe-
kavas novada simbolikas izmantošanu” ap-
stiprināšanu;

	 par “Eurodesk” sadarbības līguma slēgšanu;

	 par sadarbības līguma slēgšanu ar VSIA 
“Latvijas Valsts ceļi” par autobusu pieturu 
nojumju uzstādīšanu un uzturēšanu;

	 par Ķekavas novada pašvaldības dāvināju-
mu (ziedojumu) Ukrainai;

	 par saistošo noteikumu “Ķekavas novada 
kapsētu apsaimniekošanas noteikumi” ap-
stiprināšanu;

	 par saistošo noteikumu “Mājas (istabas) 
dzīvnieku turēšanas noteikumi Ķekavas no-
vadā” apstiprināšanu;

	 par grozījumiem domes lēmumā “Par pro-
jekta “Bērnu pieskatīšanas pakalpojumi Ķe-
kavas novadā” pieteikuma iesniegšanu un 
īstenošanu”;

	 par dalību un līguma parakstīšanu “Eras-
mus+” programmas projektā skolu izglītības 
sektorā;

	 par dalību un līguma parakstīšanu “Eras-
mus+” programmas projektā profesionālās 
izglītības sektorā;

	 par Ķekavas novada pašvaldības 2024. gada 
budžeta grozījumu apstiprināšanu (pirmie);

	 par atkritumu apsaimniekošanas reģionālā 
centra izveidošanu;

	 par grozījumiem Ķekavas novada domes 
lēmumā “Par nedzīvojamās telpas Rāmavas 
ielā 27-13 Rāmavā nodošanu bezatlīdzības 
lietošanā biedrībai “Ķekavas Svarbumbu 
celšanas klubs””;

	 par ceļa reālservitūta nodibināšanu pašval-
dības nekustamajā īpašumā Gaismas ielā 7A 
Ķekavā;

	 par ēku izvietojuma saskaņošanu nekusta-
majā īpašumā “Indrāni” Daugmalē;

	 par Ķekavas novada pašvaldības publiskā 
pārskata par 2023. gadu apstiprināšanu.

DOME LĒMA

PAZIŅOJUMS

PAR DETĀLPLĀNOJUMA “ZAĻKALNI” ALEJĀS ĶEKAVAS PAGASTĀ NODOŠANU 
PUBLISKAJAI APSPRIEŠANAI UN INSTITŪCIJU ATZINUMU SAŅEMŠANAI

Ķekavas novada dome 2024. gada 27. jūnijā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 7 “Par detālplānojuma 
“Zaļkalni” nodošanu publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai” (protokols 
Nr. 14).
Detālplānojuma mērķis ir zemes vienības sadale, savrupmāju un/vai dvīņu māju būvniecība, 
vienota ceļu un inženiertīklu kopuma izveide detālplānojuma teritorijā un tai piegulošajās 
teritorijās.
Detālplānojuma publiskās apspriešanas laiks: no 2024. gada 9. jūlija līdz 30. jūlijam.
Informācija par publisko apspriešanu pieejama Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.kekava.lv, Ķekavas novada informatīvajā biļetenā “Ķekavas Novads” un Latvijas ģeotel-
piskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. 
Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 2024. gada 18.  jūlijā plkst. 18.30 Ķekavas novada 
pašvaldības administrācijas ēkā Ķekavā, Gaismas ielā 19, k-9, 28. darbavietā. Paralēli intere-
sentiem būs iespēja pieslēgties attālināti platformā “Zoom” (links uz publisko apspriešanu 
tiks publicēts divas dienas pirms publiskās apspriešanas Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.kekava.lv, pašvaldības “Facebook” profilā un Latvijas ģeotelpiskās informācijas 
portālā “Ģeolatvija.lv”.
Ar detālplānojuma redakcijas materiāliem iespējams iepazīties Ķekavas novada pašvaldībā, 
pašvaldības tīmekļa vietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla www.
geolatvija.lv sadaļā “Plānošanas dokumenti”.
Interesentus, kas vēlas iepazīties ar detālplānojuma redakcijas materiāliem klātienē, kā arī 
saņemt klātienes konsultāciju, lūdzam zvanīt uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis) un 
pieteikties.
Rakstiskus priekšlikumus var iesniegt (vai nosūtīt pa pastu) Ķekavas novada pašvaldībā (ad-
rese Gaismas iela 19, k-9-1, Ķekava, Ķekavas novads, LV-2123; e-pasta adrese (elektroniski 
parakstītiem dokumentiem) novads@kekava.lv) vai Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla 
“Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. Neskaidrību gadījumā iespējams vērsties Ķe-
kavas novada pašvaldībā, zvanot uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis).
Tiks pieņemti rakstiski iesniegumi un priekšlikumi, kas iesniegti līdz publiskās apspriešanas 
beigām. Ja priekšlikumu iesniedzējs vēlas saņemt rakstisku atbildi, par to jānorāda iesniegu-
mā. Iesniegumā jānorāda: fiziskām personām – vārds, uzvārds, dzīvesvietas adrese; juridis-
kām personām – nosaukums, adrese, reģistrācijas numurs.
Detālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde

PAZIŅOJUMS

PAR DETĀLPLĀNOJUMA “MEŽAGULBJI” ĶEKAVAS PAGASTĀ NODOŠANU 
PUBLISKAJAI APSPRIEŠANAI UN INSTITŪCIJU ATZINUMU SAŅEMŠANAI

Ķekavas novada dome 2024. gada 27. jūnijā ir pieņēmusi lēmumu Nr. 5 “Par detālplānojuma 
“Mežagulbji” nodošanu publiskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai” (proto-
kols Nr. 14).
Detālplānojuma mērķis ir noliktavu un vieglās ražošanas objekta, un infrastruktūras būvniecī-
ba detālplānojuma teritorijā.
Detālplānojuma publiskās apspriešanas laiks: no 2024. gada 9. jūlija līdz 30. jūlijam.
Informācija par publisko apspriešanu pieejama Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa vietnē 
www.kekava.lv, Ķekavas novada informatīvajā biļetenā “Ķekavas Novads” un Latvijas ģeotel-
piskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. 
Publiskās apspriešanas sanāksme notiks 2024. gada 18.  jūlijā plkst. 17.30 Ķekavas novada 
pašvaldības administrācijas ēkā Ķekavā, Gaismas ielā 19, k-9, 28. darbavietā. Paralēli intere-
sentiem būs iespēja pieslēgties attālināti platformā “Zoom” (saite tiks publicēta divas dienas 
pirms publiskās apspriešanas Ķekavas novada pašvaldības tīmekļa vietnē www.kekava.lv, 
pašvaldības “Facebook” profilā un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portālā “Ģeolatvija.lv”).
Ar detālplānojuma redakcijas materiāliem var iepazīties Ķekavas novada pašvaldībā, pašval-
dības tīmekļvietnē www.kekava.lv un Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla “Ģeolatvija.lv” 
sadaļā “Plānošanas dokumenti”.
Interesentus, kas vēlas iepazīties ar detālplānojuma redakcijas materiāliem klātienē, kā arī 
saņemt klātienes konsultāciju, lūdzam zvanīt uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis) un 
pieteikties. 
Rakstiskus priekšlikumus var iesniegt (vai nosūtīt pa pastu) Ķekavas novada pašvaldībā (ad-
rese Gaismas iela 19, k-9-1, Ķekava, Ķekavas novads, LV-2123; e-pasta adrese (elektroniski 
parakstītiem dokumentiem) novads@kekava.lv) vai Latvijas ģeotelpiskās informācijas portāla 
“Ģeolatvija.lv” sadaļā “Plānošanas dokumenti”. Neskaidrību gadījumā iespējams vērsties Ķe-
kavas novada pašvaldībā, zvanot uz tālruņa numuru 29822574 (Andris Lācis).
Tiks pieņemti rakstiski iesniegumi un priekšlikumi, kas iesniegti līdz publiskās apspriešanas 
beigām. Ja priekšlikumu iesniedzējs vēlas saņemt rakstisku atbildi, par to jānorāda iesniegu-
mā. Iesniegumā jānorāda: fiziskām personām – vārds, uzvārds, dzīvesvietas adrese; juridis-
kām personām – nosaukums, adrese, reģistrācijas numurs.
Detālplānojuma teritorijas atrašanās vieta:

Attīstības un būvniecības pārvalde



8

2024. GADA JŪLIJS BEZMAKSAS INFOTĀLRUNIS     8488  9 WWW.KEKAVA.LV

SABIEDRĪBA

Pasākumi par godu Garlība Merķeļa 
255 gadu jubilejai
Šogad Katlakalna baznīcas draudzes loceklim, grāmatas “Latvieši” autoram, filozofam un laikmetīgās žurnālistikas aizsācējam 
Garlībam Helvigam Merķelim tiek atzīmēta 255 gadu jubileja. Par godu tam Katlakalna kopiena īsteno sadarbības projektu  
“Merķeļa vasara”, kurā aicina piedalīties ikvienu interesentu, lai iepazītos ar Merķeļa daudzšķautņaino un neviennozīmīgi vēr-
tēto personību.

Sadarbības projekta ietvaros ap Katlakalna 
baznīcu ir izvietoti vides objekti atvērtas 
grāmatas formā. Atvēruma vienā pusē  – 
Merķeļa atziņās balstīta arī mūsdienās 
joprojām svarīga tēma un QR kods, kas 
interesentus aizved uz saiti, kur ir lasāma 
žurnālistes Anitas Freibergas rakstīta ese-
ja par Merķeli minētās tēmas kontekstā; 
atvēruma otrā pusē  – mākslinieka darba 
reprodukcija kā ilustrācija konkrētajai tē-
mai. Savus darbus ekspozīcijai ir atvēlējuši 
dažādu paaudžu mākslinieki un radošās 
personības – grafiķe Ināra Garklāva, tēlnie-
ce Anda Poikāne, aktrise un tēlniece Maija  
Arvena un komponists, dziesminieks, pro-
jekta mākslinieciskais vadītājs Arnis Miltiņš.
Savukārt Katlakalna baznīcā ir apskatāma 

Ķekavas novadpētniecības muzeja ekspo-
zīcija par Merķeli un Katlakalnu, kas infor-
matīvi papildina baznīcas dārzā izvietotos 
vides objektus.
6. jūlijā “Vidzemniekos”, 3. augustā Rāma-
vas muižā un 7. septembrī Katlakalna baz-
nīcā notiks “Praviešu kluba” (vieta Muses 
biedrības namā, kur savulaik pulcējās jauni 
brīvdomātāji, tostarp Merķelis) sarunu un 
tējas dzeršanas pasākums, kurā būs saru-
nas par Merķeli un viņa darbos atspoguļo-
to problēmu aktualitāti mūsdienās,
20. jūlijā un 17. augustā plkst. 16.00 Katla-
kalna baznīcā norisināsies koncerti: 20. jū-
lijā skanēs Imanta Kalniņa dziesmu kon-
certs “Labums”, kurā piedalīsies Simona 
Rača-Rūce, Jānis Rūčs un Roberts Dinters, 

bet 17.  augustā notiks ērģeļmūzikas kon-
certs “Pateicība”, un tajā piedalīsies Laima 
Ziemele, Dace Jauģiete un Marta Šembele.
Dalība aktivitātēs ir bez maksas. Izstādes Kat-
lakalna baznīcā un vides objekti “Paradīzes 
dārzā” ir apskatāmi   sestdienās un svētdie-
nās no plkst. 12.00 līdz 16.00. Lai apmeklētu 
“Paradīzes dārzu” citās dienās, apmeklējums 
ir jāpiesaka draudzes priekšniekam Dzinta-
ram Štālam (tālruņa numurs 26338328).
Plašāka informācija pieejama vietnē kat-
lakalns.lv. Pasākumu atbalsta Katlakalna 
draudze, Ķekavas novada pašvaldība, Ķe-
kavas novadpētniecības muzejs, Rāmavas 
muiža, “Vidzemnieku” mājas un   dzejas, 
mūzikas un mākslas platforma “Solfeg.io”.

Katlakalna draudze

Pieejams digitālais karjeras asistents 
profesionālās jomas noteikšanai
Ķekavas novada pašvaldība aicina jauniešus no četrpadsmit gadu vecuma izmantot digitālo karjeras asistentu, lai uzzinātu 
sev piemērotāko mācību virzienu un profesionālo jomu, kas tiek noteikta atbilstoši interesēm un spējām. Digitālais asistents 
pieejams bez maksas angļu valodā.

Jaunuzņēmuma “Orbit8” izveidotais digi-
tālais karjeras asistents būs noderīgs rīks 
jauniešiem, kas šobrīd ir izvēles priekšā par 
izglītības programmu un nākotnes karjeru. 
Pēc novērtējuma veikšanas tiek piedāvā-
ti ieteikumi par piemērotākajiem mācību 

virzieniem, profesionālo jomu un sektoru, 
kas vislabāk atbilst spējām un interesēm. 
Ar mākslīgā intelekta palīdzību var uzzi-
nāt vairāk par konkrēto profesiju, studiju 
iespējām un nepieciešamajām prasmēm.
Digitālais karjeras asistents ir pieejams 

angļu valodā un piemērots jauniešiem no 
četrpadsmit gadu vecuma. Vecāki var pār-
sūtīt saviem bērniem šo saiti: https://orbit8.
app/?ref=kekava.

Izglītības, kultūras un sporta pārvalde

Saņem 
pasūtītās 
grāmatas 
viedajā 
grāmatu 
skapī!
Lai lasītājiem atvieglotu grāmatu saņem-
šanas procesu, atgādinām, ka pie Ķekavas 
pagasta bibliotēkas un Baložu pilsētas bib-
liotēkas ir pieejami viedie grāmatu skapji, 
kur var saņemt pasūtītās grāmatas. Pasūtī-
jumu var veikt grāmatu e-katalogā bibliote-
ka.kekava.lv/e-katalogs vai zvanot uz tālruņa 
numuru 27868716 (Baložos) vai 67935810 
(Ķekavā).

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Spānijā aizvadīta otrā tikšanās par vides ilgtspēju
No 3. līdz 6. jūnijam Ķekavas novada pašvaldības Izglītības, kultūras un sporta pārvaldes pārstāvji viesojās Finestratā Spānijā, lai piedalītos Eiropas Savienības programmas 
“Pilsoņi, vienlīdzība, tiesības un vērtības” projekta otrajā sabraukumā un diskutētu par jaunatnes iespēju palielināšanu un kopienu veidošanu.

Projekta “Izglītojoša pilsētu kopiena: Eiro-
pas vides tīkls jaunatnes iespēju nodroši-
nāšanai un kopienas veidošanai/Ed.U.Co” 
galvenais mērķis ir izveidot izglītojošu vi-
des pilsētu kopienu, kas kalpo kā Eiropas 
vides tīkls jaunatnes iespēju palielināša-
nai un kopienu veidošanai. Projekta ietva-
ros tiek organizēti sabraukumi, un Spānijā 

norisinājās projekta otrā tikšanās, kuras 
laikā iepazinām Finestratas pašvaldības 
piedāvātās iespējas un ilgtspējīgus risinā-
jumus ikdienas dzīvē. Tā bija iedvesmojo-
ša tikšanās, kas liek novērtēt un izvērtēt, 
cik ļoti bagātīgā pasaulē mēs dzīvojam un 
ar kādiem izaicinājumiem ikdienā sasto-
pamies.

Divu dienu laikā apskatījām gan pilsētu, 
kurā ir modernas viesnīcas un pludmales 
zona, kas īpaši iemīļota ir tūristu vidū, gan 
pilsētas sirdi – vecpilsētu ar tās lepnumu – 
un 1406 metrus augsto kalnu Puig Campa-
na. Diskusiju laikā dalībnieki no astoņām 
valstīm dalījās savā pieredzē, kā tikt galā 
ar dažādiem izaicinājumiem, izceļot savas 

stiprās puses un ieguldīto darbu vides ilgt-
spējas jautājumos.

Izglītības, kultūras un sporta pārvalde
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Ik rītu mostieties ar saules gaismu acīs,
Ar ziedu smaidu sejā, ar putnu dziesmām ausīs,

Ar taureņu vieglumu domās, ar darāmiem darbiem rokās,
Ar dzīves mīlestību sirdī...

Ik rītu mostieties un esiet laimīgas!

Ķekavas novada senioru biedrības “Polārblāzma” 
padome sveic LIDIJU MĀLIŅU 94 gadu jubilejā un 

RUTU BIRKOVU 80 gadu jubilejā!

SABIEDRĪBA

Brīvdabas tirgi Ķekavas novadā 
Ķekavā, Skolas ielā: 

22. septembrī plkst. 9.00–14.00 Rudens tirgus; 
20. oktobrī plkst. 9.00–14.00 Lielās ražas tirgus; 

15. decembrī plkst. 10.00–14.00 Ziemassvētku tirgus. 

Baložos, pie Baložu Kultūras nama: 
14. septembrī plkst. 10.00–14.00 Rudens tirgus; 

8. decembrī plkst. 10.00–14.00 Ziemassvētku tirgus. 

Baldonē, pilsētas skvērā: 
3. augustā plkst. 10.00–17.00 Pilsētas svētku tirgus; 
1. decembrī plkst. 11.00–16.00 Ziemassvētku tirgus. 

Daugmalē, pie Daugmales pagasta bibliotēkas: 
8. septembrī plkst. 11.00–15.00 Tēva dienas tirgus. 

Sabiedrības informēšanas un mārketinga nodaļa

Paldies brīvprātīgajiem, kas 
iesaistījās novada svētku 
organizēšanā!
Ķekavas novada svētku veiksmīgas norises nodrošināšanai Ķekavas novada pašval-
dības Izglītības, kultūras un sporta pārvalde aicināja novada iedzīvotājus pieteikties 
brīvprātīgo darbam. Svētku laikā tika nodarbināti jaunieši vecumā no 13 gadiem 
un pieaugušie, no 19. līdz 22. jūnijam iesaistot viņus organizatoriskajos procesos.

Novada svētki ir viens no vērienīgākajiem 
kultūras dzīves notikumiem, kas ik gadu 
pulcē tūkstošiem apmeklētāju, sniedzot 
iespēju trīs dienu garumā bez maksas 
apmeklēt augstvērtīgus pasākumus, gūt 
pozitīvas emocijas un izjust lepnumu par 
savu novadu.
Nozīmīga loma kvalitatīvai svētku norisei 
ir arī brīvprātīgo darbam. Brīvprātīgo uz-
devumi novada svētku ietvaros galveno-

kārt bija saistīti ar dekorāciju izgatavošanu 
un izvietošanu, cilvēku un auto plūsmu 
koordinēšanu, meistarklašu vadīšanu jau-
niešu festivālā, pasākumu norises vietu 
pārraudzīšanu un dažādiem asistēšanas 
darbiem, palīdzot tehniskajiem darbinie-
kiem un pasākumu organizatoriem.

Sabiedrības informēšanas un 
mārketinga nodaļa

Aicinām noklausīties 
audiogidu par Pirmā pasaules 
kara kaujām Nāves salā
27. jūlijā Nāves salā ar plašu programmu tiks atzīmēta Nāves salas pieminekļa “Nā-
ves salas aizstāvjiem” simtgade. Apmeklējot Nāves salu, aicinām novada iedzīvotā-
jus un viesus noklausīties audiogidu latviešu vai angļu valodā par latviešu strēlnie-
ces Līnas Čankas gaitām Pirmā pasaules kara kaujās.

Līna Čanka ir viena no drošsirdības un 
pašaizliedzības vislabākajiem piemēriem 
Pirmā pasaules kara laika notikumos un 
mūsdienās sava veida atpazīstamību ie-
mantojusi, pateicoties nelielai viltībai, kā 
viņa tikusi strēlnieku rindās. Par to var 
plašāk uzzināt, bez maksas noklausoties 
piecus audiogida stāstus latviešu vai angļu 
valodā platformā izi.TRAVEL. Audiogidā 
atklājas Līnas Čankas sajūtas, atrodoties 
ierakumos.
Nāves salā izvietotas piecas plāksnes ar 
katra stāsta kvadrātkodu, kuru noskenē-
jot var to noklausīties. Plāksnes izvieto-
tas pie lielformāta stendiem, pieminekļa, 
septiņu nezināmo karavīru atdusas vietas, 
ierakumiem, kādreizējās muzeja vietas un 
pontona laipas Daugavas krastā. Ja izvēla-

ties doties pastaigā pa Nāves salu un esat 
jau sākuši atskaņot audiogidu izi.TRAVEL 
platformā, pietuvojoties katram objek-
tiem, stāsti tiks atskaņoti automātiski, tādēļ 
kvadrātkodu nav nepieciešams noskenēt. 
Mobilo ierīci var lietot kā ierasts, piemē-
ram, paralēli klausīties mūziku kādā no 
straumēšanas vietnēm, fotografēt u.tml.
Atgādinām, ka vienīgais veids, kā nokļūt 
Nāves salā, ir izmantot kādu ūdenstrans-
porta līdzekli (uz vietas šāds pakalpojums 
pagaidām netiek nodrošināts). Par nokļū-
šanas iespējām aicinām konsultēties ar 
Ķekavas novada pašvaldības tūrisma orga-
nizatori (tālruņa numurs 25412566, e-pasta 
adrese turisms@kekava.lv).

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

Ķekavas novada Dzimtsarakstu nodaļā jūnijā reģistrētas 10 laulības (t.  sk.  1 baznīcā) un  
13 jaundzimušie: Mare, Trīne, Eliss, Patriks, Annija, Artūrs, Henrijs, Eliass, Luka, Annika, 
Teodors, Jurģis, Austra Aila.

DZIMTSARAKSTU NODAĻĀ 2024. GADA JŪNIJĀ
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ĶEKAVAS NOVADA KULTŪRAS JAUNUMI

ĶEKAVAS KULTŪRAS NAMS
11. jūlijā plkst. 21.30 Ķekavas Kultūras 
nama sieviešu vokālais ansamblis “Jūti” 
aicina uz brīvdabas saulrieta koncertu 
“Randiņš pilsētā” pie Ķekavas Kultūras 
nama. Šis muzikālais sveiciens ir veltījums 
Ķekavas pilsētai tās divu gadu jubilejā. 
Kopā ar vokālo ansambli “Jūti” muzicēs 
mūziķi Didzis Soste, Pauls Arnicāns un 
Pauls Eglītis. Programmā iekļauti tautā 
pazīstamu komponistu skaņdarbi.  
Ieeja bez maksas.

ĶEKAVAS NOVADPĒTNIECĪBAS 
MUZEJS
Līdz 20. jūlijam apskatāma Ķekavas 
Mākslas skolas audzēkņu projekta darbu 
izstāde “Ko nauda stāsta…”.

25. jūlijā plkst. 16.00 Ķekavas Kultūras 
nama rokdarbu pulciņa “Labieši” darbu 
izstādes atklāšana “Tālas noskaņas zilā 
vakarā…”. Izstāde būs apskatāma līdz 
5. oktobrim.

Pastāvīgās ekspozīcijas: 
 �“Ķekavas novada pieci stāsti”, kas atklāj 

novadnieku dzīvi no 20. gadsimta 
sākuma kariem un padomju laikiem līdz 
neatkarīgas Latvijas atjaunošanai;
 �“Smejies vesels!”, kas veltīta karikatūris-
tam Edgaram Ozoliņam;
 �“Viņus vieno “Dadzis””, kas iepazīstina ar 
51 karikatūristu, kuru darbi tika publicēti 
humora un satīras žurnālā “Dadzis”.

BALDONES MUZEJS
12. jūlijā no plkst. 12.00 līdz 19.00 Mājas 
kafejnīcu diena Mercendarbes muižā “Mui-
žas vāveru gardumi”. Būs garda uz uguns-
kura gatavota zupa, cepumu komplekts 
“Vāvere un rieksts”, kā arī liepu ziedu tēja. 
Komplekta cena – 5 eiro. Iepriekš obligāti ir 
jāpiesakās, zvanot vai rakstot “WhatsApp” 
uz tālruņa numuru 25461567.

26. jūlijā Marijas un Elizabetes Volkovu 
privātās kolekcijas izstādes “Porcelāna 
restaurācija” atklāšana.

27. jūlijā no plkst. 10.00 līdz 15.00 
orientēšanās spēle “Baldones dārgumu 
medības – dižie koki”. Vairāk informācijas, 
zvanot uz tālruņa numuru 25461567.

KULTŪRA

Mājas kafejnīcu dienas – 
no 12. līdz 14. jūlijam
Šogad Mājas kafejnīcu dienas Ķekavas novadā notiks no 12. līdz 14. jūlijam ar saukli 
“Ar mīlestību no Latvijas centra!”. Iedzīvotājiem un viesiem būs iespēja viesoties de-
viņās mājas kafejnīcās Ķekavā, Baldonē, Katlakalnā, Rāmavā, Jaunsilā un Bērzmentē.

Ķekavā būs iespēja nogaršot mājas vafe-
les un ieskatīties novada vēsturē Ķekavas 
novadpētniecības muzeja kafejnīcā “Da-
dzītis”, uzzināt vairāk par maizi un baudīt 
maizes ēdienus Doles-Ķekavas evaņģēlis-
ki luteriskās baznīcas kafejnīcā “Dienišķā 
maize”, savukārt nobaudīt bērnības gar-
šu – cepumus “Riekstiņi” ar liepziedu tēju – 
varēs Baldones muzeja kafejnīcā “Muižas 
vāveru gardumi”.
Katlakalna pusē uz gardām kūkām, deser-
tiem un citiem ēdieniem gaidīs četras mājas 
kafejnīcas – “Laiks desertam” un “Trīdirīdi 
kultūrgarša” Rāmavā, “Inetas gardumi” un 
“Svēteļa ligzda” Katlakalnā.
Kafejnīcas “Laiks desertam!” saimnieces 
Veras sapnis ir kādreiz atvērt savu desertu 
kafejnīcu, un viņa ir priecīga, ka kaut uz 
vienu dienu ir iespēja realizēt savu sapni. 
Kafejnīcā varēs nobaudīt oriģinālas kūci-
ņas, desertus bērniem, saldējuma koktei-
ļus, gardu kafiju un “Druvas” saldējumu 
neparastās garšās.
Kafejnīcas “Inetas gardumi” saimniece ar 
mājražošanu nodarbojas jau vairāk nekā 
trīs gadus un apmeklētājus cienās ar kū-
kām, dažādiem sāļajiem gardumiem, pildī-
tām pankūkām un saldējumu, kā arī piedā-
vās mājas kūkas meistarklasi.
Kafejnīca “Svēteļa ligzda” ikdienā nodarbo-
jas ar bērnu uzraudzības pakalpojumu snieg-
šanu – piedāvā mājdārziņa pakalpojumus – 
un šogad svin savu piecpadsmito dzimšanas 

dienu. Kā stāsta kafejnīcas saimnieki, “Mājas 
kafejnīcu dienās, apvienojot bērnu aprūpes, 
izklaides un pavārmākslas jomas, vēlamies 
iepriecināt mazos apmeklētājus, nodrošinot 
dažādas aktivitātes, un palutināt gan lielo, 
gan mazo apmeklētāju garšas kārpiņas ar 
pašu gatavotiem gardumiem, tādēļ jo īpa-
ši gaidīsim ģimenes ar bērniem”. Kafejnīca 
piedāvās gan zupas, gan otros ēdienus, gan 
gardumus bērniem, piemēram, beļģu vafeles 
un biezpiena plācenīšus.
Daugmales pusē uz piemājas dārza krā-
su un smaržu baudījumu gaidīs kafejnīca 
“Bērzmentes dārzi”, kas viesiem piedāvās 
zviedru tipa galdu ar ēdieniem dažādām 
gaumēm un cienās ar pašu gatavotiem 
konservējumiem un saimniecībā izaudzē-
tām ogām.
Jaunsilā apmeklētājus gaidīs kafejnīca 
“Sidrabaines pavāri”, kuras sauklis ir “Pa-
ēdis cilvēks ir laimīgs cilvēks!”. Turklāt 
“Sidrabaines” dejotāji var šo teicienu tur-
pināt: “Izdejojies cilvēks  – vēl laimīgāks 
cilvēks!” Kafejnīcā savas kulinārās prasmes 
rādīs deju kolektīva “Sidrabaine” dejotā-
ji un apmeklētājus cienās gan ar pikantu 
zupu, ko vārīs uz ugunskura, gan pildītām 
pankūkām un biezpiena kūku.
Plašāku informāciju, kā arī kafejnīcu ēdien-
kartes var apskatīt vietnē turisms.kekava.lv/
majaskafejnicas.

Sabiedrības informēšanas un  
mārketinga nodaļa

25. jūlijā – “Labiešu” darbu 
izstādes atklāšana
Ķekavas novadpētniecības muzejā 25. jūlijā plkst. 16.00 tiks atklāta Ķekavas Kultūras 
nama tautas lietišķās mākslas pulciņa “Labieši” darbu izstāde “Tālas noskaņas zilā 
vakarā”, kas būs aplūkojama līdz 5. oktobrim. 

Izstādē būs skatāmi aptuveni 30 pērnziem 
dažādās tehnikās darināti darbi – gan val-
kājami, gan interjera priekšmeti  –, kurus 
vieno zilā un baltā krāsa. Idejas darbiem 
meklētas muzejos, vecās fotogrāfijās un 
pārskatītas arī mantojumā saņemtās lietas. 
Kā jau praktiskas būtnes, arī šoreiz dāmas 
izvēlējušās darināt lietas, kurām pēc izstā-
des iespējama arī ikdienas praktiskā dzīve. 
Par iedvesmu kalpoja lietoto lietu veikalā 
nopirkta izšūšanai paredzēta apdrukāta 
galdauta sagatave. Visu ziemu rūpīgi šūts, 
galdauts sanācis tik skaists, ka nemanot 
aizklīdis pasaules ceļos.
“Labiešu” dāmas pirmo reizi kopā sanāca 
jau tālajā 1980. gadā, lai adītu, tamborē-
tu, izšūtu, dalītos ar savu pieredzi un ie-
mācītos arī ko jaunu. Patlaban pulciņā ir 
12  dalībnieces, kuras vieno kopīgas inte-
reses. Prasmes viņas apgūst un meistarību 
izkopj, mācoties cita no citas, kā arī uzai-
cinot meistares. Katru vasaru Daugmalē 
radošajā nometnē jaunas prasmes tiek ap-
gūtas profesionālu amata meistaru vadībā. 
Ķekavas novadpētniecības muzejā pagāju-
šajā gadā varēja aplūkot pirms vairākiem 
gadiem pulciņa dalībnieču darinātos latga-
ļu, zemgaļu un lībiešu modernizētos tērpu 
atdarinājumus no mūsdienu materiāliem, 
viduslaiku tehnikā šūtas kleitas, kā arī ik-
dienā nēsājamus apģērbus ar etnogrāfis-
kiem ornamentiem, izšuvumiem, augu 
atspiedumiem un pērļojumiem, tāpat da-
žādus aksesuārus. Draudzējoties ar citām 
rokdarbnieku kopām, notiek ciemošanās 
citam pie cita, savu rokdarbu atrādīšana 
kopīgās izstādēs Mēru muižā, Bauskā, Lī-
gatnē un citviet. Tā Baltinavas rokdarbnie-
ki atbrauca un Ķekavā mācīja šūt “čosnos” 
deķus, tā ķekavietes brauca uz Bausku 
mācīties. Šogad aprīlī Ķekavā viesojās Ru-

cavas tradīciju nama “Zvanītāji” dalībnieki, 
lai mācītu baltā sviesta izgatavošanas no-
slēpumus un Rucavas jakas rakstu, kā arī 
demonstrētu savu bagāto pūru.
Izstāde ir neliels atskaites punkts, lai no 
malas palūkotos uz sezonā paveikto un 
gūtu prieku. Tas ir apliecinājums tam, ka 
rokdarbi ir tā labā atkarība, kas joprojām 
daudziem patīk, un labākais, ka sākt mā-
cīties nekad nav par vēlu. Sākoties jaunajai 
sezonai, aicinām visus interesentus katru 
trešdienu no plkst. 14.00 līdz 19.00 Ķekavas 
Kultūras nama pagrabiņā, lai pašrocīgi ra-
dītu skaistas un pielietojamas lietas.

Ķekavas novadpētniecības muzejs
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SPORTS

Baldones krosmintonisti ar lieliskiem 
rezultātiem noslēdz sezonu
Ar sacensībām 1. jūnijā Jelgavā noslēdzās sezonas pēdējais Latvijas Krosmintona 
līgas posms, no kura Baldones krosmintona klubs “Sporta punkts” mājās pārveda 
12 dažādu kalumu medaļas. Pirmo vietu savā vecum grupā izcīnīja Kārlis Vidvuds 
Mincis un Marts Semjonovs.

Pirmajā sezonā līdz godalgotām vietām 
nonākuši astoņi kluba sportisti  – Emīlija 
Stašuļonoka, Everts D. Kvitks, Ralfs Egle, 
Krišjānis R. Stipravietis, Ernests Zvirbulis, 
Laine E. Feldmane, Olivers Stašuļonoks un 
Andželiks Skudrīte.
“Priecē redzētais, jo vienas sezonas laikā ir 
ļoti pieaugusi spēlētprasme tiem, kuri re-
gulāri nāk uz treniņiem. Tas priecē ne tikai 
pašus medaļniekus, bet arī sniedz ganda-
rījumu treneriem,” aizvadīto krosmintona 
sezonu novērtē Baldones krosmintona klu-
ba treneris Niks Zvaigzne.  
“Ico Jelgava Open 2024” bija pirmās kros-
mintona sacensības, kur uz goda pjedestā-
la augstākā pakāpiena kāpa “Sporta pun-
kta” pārstāvis Kārlis V. Mincis (U12 zēnu 
grupa). Zelts arī Martam Semjonovam no 
U16 jauniešu grupas.
Sacensību “Ico Jelgava open 2024” rezultāti:
 �U12 zēni – 1. vietā Kārlis Vidvuds Mincis;

 �U14 jaunietes – 2. vietā Laine Estere Feld-
mane;
 �U16 jaunieši – 1. vietā Marts Semjonovs, 
2.  vietā Olivers Stašuļonoks, 3.  vietā 
Ēvalds Kalauss;

 �sievietes – dalītā 3. vietā Madara Drulle 
un Vita Zvaigzne;

 �amatieri MIX – 3. vietā Andželika Skudrīte;
 �dubultspēles U18 jaunietes  – 3.  vietā 
Kate Antuža/Andželika Skudrīte;

 �dubultspēles Open – dalītā 3. vietā Mada-
ra Drulle/Artis Lauva (Rīga), dalītā 3. vietā 
Edvards Balodis/Rihards Barkovs (Rīga);
 �dubultspēles MIX O40 – 2. vietā Laila Pē-
tersone/Edijs Spāre (Rīga).

Baldones krosmintona klubam vēl priekšā 
Eiropas čempionāta kontroles sacensības. 
Savukārt Ķekavas novada bērni un jaunie-
ši no 15. līdz 19. jūlijam tiek gaidīti sporta 
nometnē Baldonē.

Ķekavas novada Sporta centrs

Baldones pilsētas svētku 
programmā – arī sporta 
spēles
3.  augustā Baldonē pilsētas svētku laikā norisināsies Baldones sporta spēles ar 
sporta sacensībām, radošajām darbnīcām un piepūšamajām atrakcijām bērniem.

Baldones pilsētas sporta spēlēs tiks ietverti 
gan tādi visiem labi pazīstami sporta veidi 
kā minifutbols, strītbols, pludmales volej-
bols un orientēšanās, gan netradicionālie 
sporta veidi, kur savu veiklību varēs pār-
baudīt ikviens dalībnieks. Paralēli sporta 
spēlēm notiks radošās darbnīcas bērniem, 
kā arī darbosies piepūšamās atrakcijas. 

Sporta spēļu noslēgumā notiks rezultātu 
svinīgā paziņošana un katras disciplīnas 
laureātu apbalvošana. 
Plašāka informācija tuvākajā laikā tiks 
publicēta Ķekavas novada Sporta centra 
mājaslapā sports.kekava.lv. 

Ķekavas novada Sporta centrs

Baložos var izmēģināt āra 
trenažierus
Līdz 24. jūlijam Baložos,  Zaļajā ielā 4, iepretim basketbola laukumam var apmek-
lēt “Omnigym” āra trenažieru laukumu, kas ir aprīkots ar deviņiem mūsdienīgiem 
āra trenažieriem visām galvenajām muskuļu grupām, un sniegt savas atsauksmes 
pašvaldībai.

Testa laikā iedzīvotāji aicināti aktīvi izman-
tot trenažierus un izteikt savu viedokli par 
pastāvīga šāda laukuma izveides nepiecie-
šamību.
Publiski pieejamie āra trenažieri ļauj mai-
nīt ceļamo svaru, sniedzot iespēju katram 
sportotājam pielāgot treniņa slodzi un izpil-
dīt vingrinājumus sev atbilstošā intensitā-
tē. Pateicoties slodzes regulēšanas iespējai, 
trenažieri ir piemēroti plašam iedzīvotāju 
lokam – no jauniešiem līdz senioriem.
Āra trenažieri veidoti tāpat kā iekštel-
pu trenažieri, un uz tiem var izpildīt 
klasiskos vingrinājumus, kas tiek veikti 
arī iekštelpu trenažieru zālēs,  – spieša-
nu guļus, spiešanu guļus uz slīpa sola, 
pietupienus ar svaru stieni, spiešanu no 
pleciem un citus. Pie katras iekārtas ir 
izvietota tās lietošanas pamācība latvie-
šu un angļu valodā, kā arī, noskenējot 
kvadrātkodu, pieejama videopamācība 
un aptauja sava vērtējuma izteikšanai. 
Noslēdzoties izmēģinājuma periodam, 
pašvaldība izvērtēs iedzīvotāju atsauks-
mes, lai lemtu par pastāvīga trenažieru 
laukuma izveides nepieciešamību.
Eiropas Savienības standartiem atbilstošie 
trenažieri ir nostiprināti pie pārvietoja-
mām platformām, kā to paredz ražotājs – 
Somijas uzņēmums “Omnigym Oy”. Kā 
stāsta uzņēmuma pārstāvis Latvijā Jānis 

Ozols, platforma ir apstrādāta ar īpašu 
pretslīdes pārklājumu, kas ļauj trenažierus 
droši lietot arī nokrišņu laikā. 
Ņemot vērā trenažieru smagumu un plat-
formas izmērus, treniņa procesā tos iz-
kustināt vai apgāzt nav iespējams. “Katrs 
trenažieris ir aprīkots ar drošas lietošanas 
instrukciju, kur sniegti ne tikai norādījumi 
vingrinājumu izpildīšanai, bet arī lietotāja 
minimālais vecums, kas ir 14 gadi,” uzsver 
J. Ozols. 
“Prieks, ka arī Ķekavas novada iedzīvotā-
jiem ir pieejams mūsdienīgs āra trenažieru 
laukums, popularizējot aktīvu dzīvesveidu 
dažādu iedzīvotāju grupu vidū. Vienlaikus 
atgādinām, ka šis ir sporta, nevis bērnu ro-
taļu laukums. Apmeklētāji ir aicināti ievē-
rot gan trenažieru lietošanas noteikumus, 
gan sporta un aktīvās atpūtas laukumu no-
teikumus, tostarp apmeklējuma laiku, kas 
ir līdz plkst. 22.00,” atgādina Ķekavas no-
vada Sporta centra vadītāja Anete Medne.
Somijā projektētie un ražotie trenažieri jau 
ir uzstādīti divpadsmit publiski pieejamās 
vietās Latvijā un vairāk nekā 100 dažādos 
objektos Lietuvā, Igaunijā, Somijā, Zviedri-
jā un citās Eiropas valstīs.  Projekts iepriekš 
realizēts arī citās pašvaldībās  – Olainē, 
Rīgā, Ādažos, Jelgavā, Siguldā, Valmierā, 
Mārupē un Tukumā.

Ķekavas novada Sporta centrs

SPORTA SACENSĪBU UN PASĀKUMU KALENDĀRS

9. jūlijā Pie Baložu Kultūras nama 17.00–19.00 Lielo spēļu pēcpusdiena

10. jūlijā “Fortius” sporta laukumā 18.00–22.00 TC “Liiba” čempionāts pludmales 
volejbolā, 3. posms

13. jūlijā Baldones sporta kompleksā 10.00–18.00 Ķekavas novada vasaras balvu 
izcīņa novusā 

17. jūlijā “Fortius” sporta laukumā 18.00–22.00 TC “Liiba” čempionāts pludmales 
volejbolā, fināls

20. jūlijā FK “Auda” stadionā 16.00–18.00 FK “Ķekava”–“Jelgava-2”

22. jūlijā Pie Baldones sporta 
kompleksa 15.00–21.30 Baldones 3x3 basketbola turnīrs

24. jūlijā FK “Auda” stadionā 11.00–12.30 FK “Auda”–“Dinamo Riga”, U13, LČ
26. jūlijā FK “Auda” stadionā 13.00–14.30 FK “Auda”–Liepājas FS, U14, LČ

27. jūlijā Baldones sporta kompleksā 10.00–18.00 Ķekavas novada vasaras balvu 
izcīņa novusā 

3. augustā Baldones sporta kompleksā 10.00–18.00 Ķekavas novada vasaras balvu 
izcīņa novusā 

3. augustā FK “Auda” stadionā 13.00–15.00 Sieviešu futbola līga,  
FK “Auda”–RFS

4. augustā FK “Auda” stadionā 14.00–16.00 FK “Ķekava”–FK “Karosta”
9. augustā FK “Auda” stadionā 11.00–12.30 FK “Auda”–Mārupes NSS, U14, LČ

10. augustā “Fortius” sporta laukumā 10.00–18.00 Ķekavas kausa izcīņa pludmales 
volejbolā vīriešiem un sievietēm

12. augustā
Mežā pa marķējumu no 
23. autobusa pieturas  

“Meža iela”
18.00–20.00 “Baložu Bizons 2024”, 6. posms

13. augustā Daugmales basketbola 
laukumā pretī “Vārpām” 17.00–19.00 Lielo spēļu pēcpusdiena

14. augustā FK “Auda” stadionā 13.00–15.00 FK “Auda”–“Rēzekne”, U18

14. augustā Baldonē (starts pie Baldones 
sporta kompleksa) 19.00–21.00 Piedzīvojumu orientēšanās 

ģimenēm Baldonē 

Ķekavas novada Sporta centrs

Sacensību “Ico Jelgava Open 2024” U12 zēnu grupas apbalvošana.
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Es aizeju un tomēr palieku –
Gan baltā saulē, gan zilajā jūrā,

Gan šalcošā vējā – es esmu pie jums.
(Ā. Elksne)

Baložu senioru biedrība dziļās sērās atvadās no savas biedres Ritas Jakovļevas un 
pateicas par viņas dalību lasītāju klubiņā un senioru ansamblī “Atvasara”. 

Lai Tev viegla dzimtenes smilts!

Baložu senioru biedrība

LĪDZJŪTĪBA

DAŽĀDI

Informatīvo izdevumu „Ķekavas Novads” izdod Ķekavas novada pašvaldība. 
Iznāk vienu reizi mēnesī. Tirāža: 14 800 eksemplāru.
Adrese: Ķekava, Ķekavas novads, Gaismas iela 19, k. 9, LV–2123.
Redaktors: Melita Šaule. Tālrunis 8488. E-pasta adrese: pr@kekava.lv.
Datorsalikums: SIA „Rīgas Apriņķa Avīze”. Iespiests: SIA „Poligrāfijas grupa Mūkusala”.
Izdevumā „Ķekavas Novads” publicētie materiāli ne vienmēr atspoguļo Ķekavas 
novada domes viedokli. Par faktu, personu un vietvārdu precizitāti atbild autors.
2023. gada 1. jūlijā stājās spēkā Ministru kabineta noteikumi Nr. 264 „Pašvaldības 
informatīvā izdevuma vizuālā noformējuma prasības”. Ņemot vērā noteiktās 
prasības, izdevuma titullapā logo nomainīts pret ģerboni.

ĶEKAVAS
N O V A D S
www.kekava.lv

VAKANCES

ĶEKAVAS NOVADA PAŠVALDĪBA (NMR 
KODS 90000048491) AICINA DARBĀ 
KLIENTU APKALPOŠANAS SPECIĀLISTU
Mēs uzticēsim:
 �sniegt konsultācijas Ķekavas novada iedzī-
votājiem (t.sk. juridiskām personām) par 
pašvaldības darbību un tās struktūrvienību 
kompetenci konkrētā jautājuma ietvaros 
klātienē, telefoniski un elektroniski;
 �sniegt konsultācijas un atbalstu par valsts 
pakalpojumiem, kas iekļauti vienoto klientu 
apkalpošanas centru pakalpojumu grozā;
 �veikt saņemto, nosūtāmo un iekšējās apri-
tes dokumentu uzskaiti un reģistrēšanu.

Tev ir:
 �vidējā profesionālā vai augstākā izglītība, spe-
cializēti kursi klientu apkalpošanas jautājumos;
 �vismaz pēdējo divu gadu pieredze uzticēto 
pienākumu veikšanā;
 �prasme patstāvīgi sagatavot dokumentus 
atbilstoši normatīvajiem aktiem;
 �vēlama praktiska darba pieredze ar sistēmu 
EIS;
 �precizitāte un augsta atbildības sajūta;
 �izcilas saskarsmes, sadarbības un komuni-
kācijas prasmes;
 �lietotāja prasmes darbā ar “MS Office” 
programmu, biroja tehniku un prasmes iz-
mantot informācijas tehnoloģijas.

Mēs piedāvājam:
 �pilna laika darbu dinamiskā, mūsdienīgā un 
strauji augošā pašvaldībā;
 �iespēju strādāt profesionālā komandā un 
materiāltehniski labi nodrošinātā darba 
vidē, to pilnveidojot un īstenojot ar inova-
tīvām idejām;
 �atalgojumu no 1150 līdz 1471 EUR (bruto) 
mēnesī;
 �profesionālās pilnveidošanās un attīstības 
iespējas;
 �veselības apdrošināšanas polisi pēc pār-
baudes laika.

Ja arī tu vēlies būt daļa no mūsu draudzīgās, 
radošās un uz izaugsmi vērstās komandas, līdz  
26. jūlijam (ieskaitot) sūti savu CV un motivāci-
jas vēstuli Ķekavas novada pašvaldībai uz elek-
troniskā pasta adresi konkurss@kekava.lv  vai pa 
pastu vai iesniedz to personīgi Gaismas ielā 19, 
k-9-1, Ķekavā, Ķekavas novadā, LV-2123 (tālru-
ņa numurs plašākai informācijai 26166910).

ĶEKAVAS NOVADA PAŠVALDĪBA (NMR 
KODS 90000048491) AICINA DARBĀ 
SEKRETĀRU (UZ NOTEIKTU LAIKU)
Mēs uzticēsim:
 �izstrādāt un noformēt dokumentus atbilsto-
ši normatīvo aktu prasībām;
 �veikt dokumentu apstrādi savas kompeten-
ces ietvaros;
 �nodrošināt domes un komiteju dokumentu 
apriti un sēžu norises tehnisko atbalstu do-
kumentu vadības sistēmā “Namejs”;
 �organizēt un vadīt dokumentu (protokolu, 
lēmumu) pārvaldības procesu iestādē;
 �piedalīties iestādes normatīvo dokumentu 
izstrādē;
 �vadīt dokumentu pārvaldības procesu sa-
vas kompetences ietvaros;
 �sagatavot atbilžu projektus uz iesniegu-
miem vai vēstulēm savas kompetences ie-
tvaros;
 �sistematizēt un uzglabāt dokumentus at-
bilstoši apstiprinātai lietu nomenklatūrai;
 �veikt sēžu, sapulču, sanāksmju u.c. pasāku-
mu sagatavošanu un protokolēšanu;
 �noformēt dokumentu oriģinālus un to atva-
sinājumus, lai tie saskaņā ar normatīvajiem 
aktiem iegūtu juridisko spēku;

 �sniegt konsultācijas novada iedzīvotājiem 
par pašvaldības darbību un struktūrvienību 
kompetenci konkrētā jautājuma ietvaros gan 
klātienē, gan telefoniski, gan elektroniski;
 �sagatavot dažādus dokumentus (izziņas, iz-
rakstus, pārskatus u.c.) savas kompetences 
ietvaros.

Tev ir:
 �vidējā profesionālā vai augstākā izglītība, 
specializētie kursi dokumentu pārvaldības 
jautājumos;

 �divu gadu darba pieredze iepriekš minēto 
pienākumu veikšanā;
 �organizatora spējas, prasme patstāvīgi plā-
not sava darba izpildi noteiktajā termiņā, 
teicamas sadarbības prasmes;
 �valsts valodas zināšanas C līmeņa 1. pakā-
pē;
 �prasmes sniegt patiesu, korektu, viegli sa-
protamu profesionālu informāciju;
 �teicamas prasmes darbā ar informācijas un 
komunikācijas tehnoloģijām, t.sk. prasme 
strādāt ar datoru pieredzējuša lietotāja lī-
menī;
 �precizitāte un augsta atbildības sajūta;
 �spēja strādāt patstāvīgi, noteikt prioritātes 
un plānot ikdienas darbus;
 �prasmes pilnvērtīgi izmantot lietojumprog-
rammas kvalitatīvai un patstāvīgai profesio-
nālo pienākumu veikšanai;
 �profesionālās iemaņas savas darbības 
jomā, prasmes sniegt operatīvu informāciju 
pašvaldības vadībai par darba rezultātiem.

Mēs piedāvājam:
 �pilna laika darbu dinamiskā, mūsdienīgā un 
strauji augošā pašvaldībā;
 �iespēju strādāt profesionālā komandā un 
materiāltehniski labi nodrošinātā darba 
vidē, to pilnveidojot un īstenojot ar inova-
tīvām idejām;
 �atalgojumu no 1135 līdz 1371 eiro (bruto) 
mēnesī;
 �profesionālās pilnveidošanās iespējas;
 �veselības apdrošināšanu pēc pārbaudes 
laika;
 �darba uzsākšanas laiks – 2024. gada 12. au-
gusts.

Ja arī tu vēlies būt daļa no mūsu draudzīgās, 
radošās un uz izaugsmi vērstās komandas, 
līdz 26.  jūlijam (ieskaitot) sūti savu CV un 
motivācijas vēstuli Ķekavas novada pašval-
dībai uz elektroniskā pasta adresi konkurss@
kekava.lv  ar norādi “Sekretārs” vai  pa pastu 
vai iesniedz personīgi Gaismas ielā 19, k-9-
1, Ķekavā, Ķekavas novadā, LV-2123 (tālruņa 
numurs plašākai informācijai 26512801).

PAŠVALDĪBAS AĢENTŪRA “ĶEKAVAS 
NOVADA VESELĪBAS UN SOCIĀLĀS 
APRŪPES CENTRS” (REĢ. NR. 
90001893339) AICINA DARBĀ PAVĀRA 
PALĪGU (PROFESIJAS KODS 9412 01).
Galvenie amata pienākumi:
 �veikt izejvielu un produktu pirmapstrādi, 
gatavot starpproduktus, ēdienus un piede-
vas, ievērojot ēdienu gatavošanas tehnolo-
ģiju un pavāra norādījumus;
 �nodrošināt virtuves iekārtu, aprīkojuma un 
instrumentu sagatavošanu darbam, tīrību 
un kārtību;
 �uzturēt darba vietu un vidi atbilstoši higiē-
nas prasībām;
 �sadarboties ar pavāru un kolēģiem darba 
uzdevumu plānošanā un izpildē.

Darba apraksts:
 �darba laiks – pilna slodze, maiņu grafiks;
 �darbs uz pastāvīgu laiku;
 �darba vieta – Ķekavas novada veselības un 
sociālās aprūpes centrs, Ķekava, Gaismas 
iela 19, k-8;
 �darba alga  – stundas tarifa likme līdz 
4,28 EUR/h (bruto);
 �veselības apdrošināšana pēc pārbaudes lai-
ka izturēšanas.

Mēs piedāvājam:
 �stabilu darbavietu;
 �profesionālās pilnveides un attīstības iespē-
jas;
 �iespēju strādāt profesionālā komandā un 
materiāltehniski labi nodrošinātā darba 
vidē;
 �motivējošu atalgojuma sistēmu un piemak-
sas saskaņā ar normatīvajiem aktiem;
 �sociālās garantijas un materiāltehnisko no-
drošinājumu.

CV līdz 31.  jūlijam lūdzam sūtīt uz e-pasta 
adresi sac@kekava.lv ar norādi “Pavāra palīga 
vakance”. Tālruņa numurs papildu informāci-
jai par vakanci 29849411 (ēdnīcas vadītāja 
Oksana Lenca).

Ķekavas novada Dzimtsarakstu 
nodaļā jūnijā reģistrēti 14 mirušie: 

Ķekavas pagastā
Dzintra Bāriņa (1943) 
Larisa Koļesņikova (1958) 
Anita Pļehanova (1937) 
Jānis Siliņš (1946) 
Oļģerts Stengrevics (1925) 
Velta Toše (1932) 

Ķekavā:
Broņislava Kalpiša (1928) 
Gerda Merklina (1963) 
Biruta Millersone (1932) 
Brīve Lidija Ozoliņa (1936) 
Žeņa Vanaga (1955) 

Baldones pagastā
Mirdza Vēsma Dilāne (1940) 

Baldonē:
Elena Lakstīgala (1956) 

Rīgā
Uldis Juris Kalniņš (1943)

ĶEKAVAS NOVADA 
DZIMTSARAKSTU NODAĻĀKapusvētki 

Ķekavas 
novadā

13. jūlijā
11.00 Plakanciema kapos

16.00 Doles kapos (bez svētās Mises)
14. jūlijā

13.00 Baložu (Kalna-Baložu) kapos
14.00 Baldones pilsētas kapos  

(ar svēto Misi)
16.00 Baldones Klapu kapos  

(bez svētās Mises)
20. jūlijā

11.00 Mellupu (Mežinieku) kapos
3. augustā  

(vadīs mācītājs O. Skrodelis)
11.00 Lipšu kapos

12.00 Trimdu kapos
13.00 Vilšķērstu kapos
14.00 Bernestu kapos

4. augustā  
(vadīs mācītājs J. Morics)

14.00 Baldones kapos
15.00 Timbu kapos

10. augustā  
(vadīs mācītājs O. Skrodelis)

11.00 Klapu kapos
12.00 Andžu kapos

13.00 Kannenieku kapos
17. augustā

12.00 Ķekavas kapos
18. augustā

10.00 dievkalpojums Katlakalna 
baznīcā

12.00 svētbrīdis kapsētā.
24. augustā

12.00 Katlakalna kapos
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